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Budapest, november 7.
Megint elmúlt egy hét, a nélkül, hogy a 

bonyolult politikai helyzetből való kibonta­
kozás csak egy paránynyal is valószínűbbé 
vált volna. A képviselőház még mindig a 
napirend felül vitatkozik, a kormány tervei 
mtfg a miniszteri tárczák rejtekében van­
nak és csak azt tudjuk, hogy báró Bántly 
Dezső nem hajlandó a törvénynek eleget 
tenni, mert hozzá közel álló források ma 
arról is hirt adnak, hogy az úgynevezett 
Ónálló rendelkezésen alapuló javaslatok oda

ne 
a

IL ák a kormányt
abba.

hogy Ausztriával 
Pac-vja anna, hanem tovább is folytassa 
tiiKwretsi ‘ive irányuló tanácskozásokat.

Ecvenes megszegése ez a törvénynek, 
mert az 1898 : I. törvényezikk után ez 
a kísérlet semmi szili alatt sem enged­
hető meg.

A függetlenségi és 4S-as párt, melynek 
rf . ; n A ss Ferencz tegnap Debreczen- 
kyj isu é elten kimutatta, hogy soha jobb al- 
ickin non les: az önálló vámterület hí cicá­
idra, minden bizonynyal tudni fogja, mivel 
tartozik politikai múltjának és rendithetlen
programmjának.

; , lehet ettől eltántorítani, sem Ígéretek­
ké:, sem fenyegetésekkel, akárhogy hiresz- 

■; i- az országgyűlés feloszlatását, a 
közjogi ellenzék ott lesz a nagy küzde­
lemben, melyet a közös vámterület ellen 
kell megvívni Magyarország gazdasági füg­
getlenségéért.

js ! franczii 'kormánynak legmarkánsabb tagja 
Frevcinet. a Dupuy-kormány hadügyminisztere. 
IL ...»s, mondhatnák mindenható ur volt 
Ec- -cm is oly régen. Becsvágya túlszárnyalta• a 
BÉiisztereinőki hivatalt, — a köztársasági elnök- 

m vágyott, jóllehet érezte, hogy stréber­
ója még ezzel sincs kielégítve. Képzeieté- 
t látta magát, az általa reorganizált hadse- 
n, melyhez fanatikus, majdnem akkora 

;• viseltetett, mint a minőt saját straté- 
•égéhe helyezett, ott a vitéz legények 
nini győző — Eizász-Lotharingi.i vissza- 

Réménye azonban ködfoszlanvnyá 
a v,,ugra szu.u skandalumok sorozata 

n:ötte mere?z almait. A panama-ügy 
-egeiőkelübb aldozata ékként Freyci-

seg
ív­
ben 
re;
tiz . m 
Eiai tele.: 
élén. — 
foglalt te

romba d 
első es 
Bei volt.

Gyöngéd, fehér diplomata kezével a szédelgők 
szegődött s nem tudott ö, ki mindig ki­

rakat tálait, ez egyszer a bíró kezei közül 
Megbukott s annul mélyebbre süiyedt. 

.. an állott. Azóta egy élőhalott 
bolikus életét élte. Régi dicsősége korsza- 
akadviniai székén kívül nem maradt egyebe,

kegyi....... bői, különben is
uteuii- d’academie ara nagyon leapadt 

UteLL, időben. Most azonban az általános zavar, 
a természetes fejetlenség ideje újból miniszteri 
tarczúhoz juttatta Frevcinet. Egy ejen at. ha nem 
is ismét mindenhatóvá, de mégis nélkülözhetet­
lenné vált. Kénvszerheiyzetbe jutott a politika 
s íim-lom raktárába kellett leszállania és az 
ócska cserepek közül hozták újból Freycinet-t 
a szabad levegőre. Miért ? Mert nem akad ma 
Francziaországban egy ember sem, kinek hozza 
fogható akaratereje es tehetsége volna, hogy a 
semmitőszék által felidézett uj helyzetben a had- 
ígyminiszteri tárczát olyan politikai elvvel elvál- 
la ná, mely a hadsereget az államhatalom é= az 

igazság

Romok közt.
(sienai tárcza.)

A f.renzei gyorsvonat csak egv-két
meg Cenaldóban,

társ:
bavó
kisül
men:
méla
La­
de
E

csakis ót tartja képesnek ennek a nagy feladat­
nak keresztülvitelére. Csak egy akadálya volt 
most a hadügyminiszter! tárcza átvételének és ez 
maga Frevcinet ellenkezése. És ki veheti azt 
rossz néven a mélyen megsértett és éveken át 
szellemileg maríyrizált öreg úrtól, ha most, midőn 
a megtorlás órája ütött, teljes elégtételt követel 
és kéreti magát, ha Dupuyjel, ki különben egy­
kor tanítványa volt, érezteti, hogy tulajdonképen 
ki van hivatva a jövő kormány vezetőségére. Ta­
lán miután már megértette ellenfeleivel, hogy joga 
van a minisztérium első állására igényt tartani, 
megelégszik a másodikkal is. Bizonyos csak az 
egy, hogy a hatalom a tegnap még élő-halott 
kezébe van letéve.

Az a három olasz miniszter, kik egy kormány- 
ellenes lap szerint a Pelloux-czég commis voyageur- 
jciként utazták be Szicziiiát, körutjokat befejezték 
s azzal együtt számtalan beszédjüket is, melyek 
Fortis miniszternek a Crispi-féle latifundium-tür- 
vényjavaslatra vonatkozó beszédein kívül, mind 
sablonszernek voltak. Nagyobb fontosságot még 
csak Nunzio Xasi postaminiszter azon szónokla­
tának tulajdonítanak, melyet Trapaniban a tu­
niszi olasz küldöttséghez intézett. Az olasz kül­
döttség a minden évben megújított panaszaival 
fordult a postaminiszterhez, megtoldva azokat a 
Tunisz-Goletta vasútvonal eladása miatti pana­
szával. Megütközésének adott kilejezést, hogy a 
kormány ez utolsó tuniszi olasz bírtok eladásá­
hoz beleegyezését adta. Xasi igen temperamen­
tumos beszéddel válaszolt, a melyben a kormány 
gyalázatos politikáját leghatározottabban elitéli. 
A kormány hivatalos orgánumai a legerélyesebb 
módon támadták meg a minisztert c beszédért, 
mert liven nyilatkozatra a kormány fel nem jogo­
sította. Az .Opinion“ arra emlékeztet, hogy Pel- 
loux a vasuteladás gyalázatos politikáját helye­
selte, az .Italic“ szerint Xasi, ki a kabinet tagja, 
csak mint magánember nyilatkozott. Miniszter- 
válságtól ebben az esetben nem keil félni, mert 
a beszéd czélja nem az volt, hogy Pelloux ellen 
frondirozzon, inkább csak oralori kisiklás volt. 
Ilyesmi különben nem újság Olaszországban.

A mitől a szerb udvar már hetek óta fél, be­
következett. Azt a pártot, a mely már annyi idő 
óta a dinasztiának legerősebb támasza volt s a 
mely az Obrenoviesokat a trónra Visszahelyezte 
és mindannyiszor, a mikor az országban outi- 
dinasztikus mozgalmak szerveződtek, önzetlenül 
támogatta őket: azt a pártot, a melynek élén a 
legjelentékenyebb és legtevékenyebb szerb állam­
férfiak állottak, s csak azért nem tudta a nép- 
szerüséget megnyerni, mert a legsúlyosabb vál­
ságokban is 11ü maradt a királyi liánhoz, daczára 
Milán ezerféle boszantásainak, azt ja pártot — 
Milan esztelenségei >■= a mostani miniszterelnök­
nek szégyenletes kormányra ültetése I— a dinasztia 
ellenségei közé hajtották. Hogy mit jelent ez 
most Szerbiában, a melynek fúldmivelő népét, 
tehát a lakosság legnagyobb részét a felforgató 
törekvéseket hangoztató radikálisok csodálatos ki­
tartással és eredményesen izgatnak, nem szorul 
magyarázatra. A szerb udvarnál nagy a megdöb­
benés. tekintettel arra, hogy igazán csak az udvar 
az oka a liberális párttal történt szakításnak. A 
liberálisoknak egész törekvése oda irányult, 
hogy a dinasztiaellenes radikálisokat ártalmat­
lanokká tegyék s a radikális párttól sokkal 
több üldöztetésnek voltak kitéve, mint bárki 
más Szerbiában. A radikálisok ép azért ül­
dözték őket, mert dinasztikusak maradtak, hí­
veiket százankint ölték és mészárolták s házai-

liberálts vezéreknekkát felgyújtották. A mellett a

sohasem volt az a törekvésük, hogy kormányra 
jussanak. Risztics kétszer volt regens s ismételten 
kijelentette, hogy nem akar többé miniszter lenni. 
Takarékos jómódú ember, kinek nyugdija nem 
kevesebb, mint a minő egy miniszter fizetése. A 
rettegett Ribaraz a legkeresettebb ügyvéd Szer­
biában s Pozarevaczban, ebben a kis fészekben 
is megkeres naponta száz frankot. A miniszteri 
tárcza elfogadása tőle ép oly áldozat volna, mint 
a párt akármelyik tagjától. A párt azonban többé 
nem támogathatta a kormányt. Az országban a 
közvéleménynek minden megnyilvánulását tűzzel 
és vassal nyomja el a kormány s úgyszólván ki­
fosztja az állampénztárt. Ez kergette a liberális 
pártot az ellenzékbe. Sándor királyt megdöbben­
tette a liberális párt magatartása s mindenáron 
segíteni akar a helyzeten. Érintkezésbe is lépett 
már a párt vezetőivel, de ezek teltételül a Gyor- 
gyevics-kormány bukását kötötték ki.

Krétára vonatkozólag a porta — mint a Times 
jelenti — uj jegyzéket nyújtott át a hatalmak­
nak. Ebben a jegyzékben felszámlálja a következő 
hét pontot, a melyeknek a végrehajtását ismétel­
ten kéri a hatalmaktól : 1. Egy kis török helyőr­
ség lünntartása ; 2. évi adófizetés ; 3. az ozmán­
zászló kizárólagos használata szárazon és vizen ; 
4. a mohamedánok tulajdonjogának védelme; 5. 
a szultán nevében való törvénykezés; 6, a szul­
tán kegyelmezési joga és 7. a kormányzó beikta­
tásának a szultán részére biztosított joga. Az an­
gol lap a porta ezen újabb követeléseit az 
Anglia és Francziaország között ez idő szerint 
fennálló teszült viszony hatásának tulajdonítja, a 
nielvet az ozmán uiplomáczia régi hagyományai­
hoz híven igyekszik kihasználni. A követelések 
lényegét a lap igy Ítéli meg : A követeléseket 
épen nem lehet a priori kivihetelleneknek és 
minden jogos alapot nélkülözőknek állítani. 
De a krétai kérdés fölött folyt hosszadal­
mas nyilatkozat után bajos belátni, miképen 
vetheti fel a török kormány ezt az. újabb kér­
dést oly tényállásra vonatkozólag, a melyet ö 
maga is rosszait. A sziget kiürítésének szükséges­
séget beismerték Konstantinápolyban és nagyrész­
ben már keresztül is vitték. De a mióta Európá­
ban a helyzet ismét bonyoiódottá vált, a törökök 
természetesen megint arra törekedtek, hogy régi 
csodákban bizó politikájukhoz visszatérjenek. Bár­
mily kicsiny törők helyőrségnek a föntartása ez 
idő szerint teljességgel lehetetlen, kivéve, ha ez 
alatt egyszerűen egy altiszti őrséget értend a 
török fünhatóság névleges biztosítására ép úgy, 
mint Samesban. Az ozmán zászló használata szá­
razon és vizen, a szultán nevében történő 
törvénykezés és a kormányzónak a szultán ál­
tal való beiktatása más oly tartományokban is 
megvan, a hol a szultán hatalma már csak papiroson 
áll. Csakhogy ezek az aránylag ártatlan követelések 
sok más kétes jellegű követeléssel állnak szoros ősz- 
szefüggésben. Az évi adó fizetésének magában 
véve van már preczcdense ; azonban Kréta sze­
gény, s a hosszú küzdelemben kimerült föld és 
ha a hatalmak nem vállalnak garancziáf a pénz 
megfizetéséért, — a mi pedig semmiképen sem 
remélhető — akkor nem valószínű, hogy az adó­
fizetés ígéretét be akarja-, vagy be tudja-e majd 
Kréta váltani. A mohamedánok tulajdonának vé­
delmét már biztosították a hatalmak, a mennyi­
ben a sziget autonóm kormány fölvállalja a fele­
lősséget a jogvédelemért minden krétai részére 
vallás- és fajkülönbség nélkül. A szultán kegyel­
mezési jogáról véleményünk szerint szó sem le­
het. Ez lényegileg a bűnös mohamedánok bün­
tetlenségét jelentené és nincs megengedve Egyip­

tomra, Tuniszra és más tartományokra nézve 
sem, a melyek névleg a török birodalomhoz tar­
toznak, tényleg azonban idegen felügyelet alatt 
állanak.

A spanyol-amerikai béke-alkudozások a leg­
utóbbi napokban nagyon aggasztó képet mutat­
tak. Az amerikai képviselők eddig csak azt tudták 
kinyerni a spanyoloktól, hogy ezek lemondtak 
Kubáról és Porto-Ricoról, és pedig Porto-Ricoról 
hadisarcz fejében. A mi azonban a spanyoloknál 
nagy ellenzésre talált, az az amerikaiaknak ama 
követelése volt, hogy a spanyolok vállalják ma­
gukra Kuba adósságának törlesztését. Az ameri­
kaiak ezt a követelésüket kétféleképen indokoltak 
meg. Előszűr azzal, hogy Amerika a háborút nem 
a maga érdekében izente meg, másodszor pedig 
azzal, hogy a spanyolok a nagy adósságot nem 
Kuba érdekében, hanem Kuba leigázására csinál­
ták. Még nagyobb az ellentét a Filippini-kérdés- 
ben. Az amerikaiak azt egészen a maguk szá­
mára követelik, a spanyolok pedig egy talpalatnyit 
sem akarnak adni. E miatt nagy az elkeseredés 
a spanyolok közt s a czivilizált világot akarják 
az amerikaiak túlkapása ellen segítségül hívni. 
Európának azonban van más dolga is, mint a 
széteső Spanyolországot összedrótozni.

Hetekkel ezelőtt hirt adtunk, Bilakievicz, kovnói 
orosz papnak a hívein elkövetett kegyetlenségei­
ről. Az ügy a bíróság elé került és Bilakievicz el 
lett fogva. Időközben abban fáradozott az egy­
házi hatóság, hogy papja ártatlanságát bebizo­
nyítsa és a „Szvet“ erre vonatkozó közleményeit 
helyreigazította, a mennyiben Karasz kanonok, 
Palutov püspök megbízásából közzé tette, hogy 
nevezett pap luibuzgalma által elragadtatta ugyan 
magát, de erkölcsileg bukott hívei megtérítésével 
meg nem engedett és kifogásolható eszközökkel 
nem élt. X"em felel meg továbbá a valóságnak, 
hogv Bilakievicz politikai okból követte volna el 
a neki imputált injuriúkat, valamint az sem, hogy 
Bilakievicz módjára más papok is visszaélnek 
hivatásukkal. Mindebben csak az a baj, hogy a 
hivatalos czáfolatok egy fabatkát sem érnek, s 
nincs, a ki hinne bennük.

vett. Ott voltak többek közt: dr. Wekerle Sándor, 
Lukács Béla és Hieronymi titkos tanácsosok, Heltai 
Ferencz, gróf Bethlen Balázs, Perezel Béni, Sigmond 
Ákos és Weisz Berthold orsz. képviselők, Elek Pál és 
Bücher Emil igazgatók, továbbá a kereskedő és ipar- 
testületek, az iparkamarák, az országos gazdasági 
egylet és még több a bizottságban képviselt testű, 
let képviselői. Részt vettek továbbá a tanácskozá­
son a kereskedelmi miniszteriem vészéről Schmidt 
József államtitkár és Kilényi Hugó min. tanácsos, o 
m. kir. államvasutak részéről Ludvigh Gyula elnök­
igazgató főrendiházi tag, Schober Albert min. tanácsos 
igazgató és Szájáéig Kálmán kir. tanácsos Igazgató- 
helyettes és a kassa-oderbergi vasút részéről ruttkai 
Eáth Péter vezérigazgató és Szekula főfelügyelő. A 
pénzügyminisztérium képviseletében jelen voltak a tanács 
kozmáoyon: Popovics Elek és báró Andreánszky 
min. tanácsosok, a földmivelési minisztérium részéről 
Mándy Izidor min. tanácsos. A napirenden, a melyei 
Kilényi Hugó min. tanácsos és Székely Pál és 
Hajnal Vilmos államvasuti felügyelők adtak elő, nagy­
számú fontos tarifa- és szállítási kérdés volt, melyek 
közül különösen felemlítendő a hajózási versenytarifák 
az érez- és kénkovándkiviteli tarifák megszabása, végül 
a zónatarifának megváltoztatása a podgyász 
viteldijak részleges módosítása által.

A zónatarifa részleges megváltoztatása. 
A félhivatalos Búd. Tud. arról értesít, hogy pár 
nap előtt ülést tartott a tarifabizottság s az. ülé­
sen nagyszámú és fontos tarifa- és szállítási kér­
dési tárgyaltak, többek közt a zónatarifának 
megváltoztatását a podgyászvitetdijak részleges 
módosítása által. Ez a meglcpctésszámba menő 
tarifaváltozás, értesülésünk szerint, egyenesen 
abból áll, hogy a podgyászvitetdijak mostani 
tételei négyszeresen felemeltettek, vagyis a mely 
podgyászért eddig 4 forintot fizettünk, például 
Budapestről Fiúméig, azért az uj tarifa szerint 
Ili forintot fogunk fizetni. A podgyászok kumulá- 
lása is tiltva lesz. vagyis minden darab podgyászt 
külön fognak lemérni és külön fogunk fizetni. 
A tarifa-bizottság nem hivatalnok tagjai nagy meg­
lepetéssel fogadtak a zónatarifa ilyetén meg­
változtatását, sőt többen egyszerűen ott hagyták az 
értekezletet ez indítvány megtétele után.

Annyi bizonyos, hogy a nagy közönség és kü­
lönösen az a kereskedő világ, a mely szobrot 
emelt a zónatarifa megcsinúlójának, Baross Gá­
bornak s a mely ép most fogja ünnepélyesen le­
leplezni a zóna-miniszter szobrát, nem fog ha­
sonlóan hálás érzelmekkel viselkedni ezért a 
tarifa-politikáért a nagy Baross utódjának, báró 
Dániel Ernőnek.

A Búd. Tud. a nevezetes ülésről a kővetkező rövid 
s lehetőleg keveset eláruló tudósítást közli:

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter elnöklésé 
vei a magy. kir. államvasutak tarifa-bizottsága e hó 
4-én a kereskedelmi minisztériumban ülést tartott, 
melyen a bizottságnak majdnem valamennyi tagja részt

Kossuth Ferencz Debreczenben.
Óriási közönség által látogatott népgyülés voll 

vasárnap délelőtt Debreczenben az önálló vám­
terület mellett. A népgyülést a debreczeni függet­
lenségi párt rendezte és többek közt Kossuth 
Ferenezet is meghívta. Kossuth Ferencz engedett 
a meghívásnak és még szombat este leutazott 
Kíséretében voltak : Papp Elek, Balogh László 
Szinay Gyula, Tlialy Kálmán, Kiss Albert, Mezőssy 
Béla, Marjay Péter, Tlialy Ferencz, Gencsy Alberl 
és Meskó László orsz. képviselők. A pálya­
udvaron ezernyi nép elölt Kertész János 
üdvözölte Kossuthot és a vele érkezett kép­
viselőket. A mint az óriási néptömeg meg­
pillantotta Kossuthot, leírhatatlan lelkesedésbe 
tört ki. Szűnni nem akaró éljenzés mellett szállt 
a kocsijába. A kollégium ifjúsága erre gondolt 
egyet, a kocsit megrohanta, a lovakat kifogta és 
úgy húzta a kocsit az Angol-királynő szállóig, 
a hol Kossuth szállást vett. Útja valóságos diadalul 
volt. A lelkes tüntetések a délelőtti népgyülésen 
megismétlődtek. A kollégium tágas udvara, a hol 
a népgyülést tartották, ezrekre menő közönséggel 
telt meg.

Délelőtt féltizenegy órakor nyitotta meg a nép­
gyülést Szunyogh Bertalan a debreczeni függet­
lenségi párt elnöke.

Utána Thaly Kálmán, a debreczeni 1. kerület kép 
viselője szólalt fel. Tizenhét éve képviseli — úgymond 
— ezt a kerületet és önérzettel mondhatja, hogy azt a 
fogadalmat, a melyet mint ifjú tett, most deresedő haj 
jal és szakállal is híven megtartja. Most is azért jött 
hogy tanúságot tegyen arról, hogy ő és pártja küzde 
nek az önálló és független Magyarországért. Átadja s 
szót a gazdasági kérdésekben nála hivatottabb férfiúnak 
Kossuth Ferencznek. (Lelkes éljenzés.)

Kossuth Ferencz: Rendkívül fontos kérdés az, a 
melynek megvitatására egybegyültünk, mert helyes meg­
oldása biztosítja az országnak függetlenségét és jólétéi 
az anyagi téren. Anyagi függetlenség a haza önállósá­
gának és függetlenségének főkelléke. A magyar ember 
nek annak kivívásáért áldozatokat is kell hozni. A 
magyarok valamikor életüket és vérüket is készek vol 
lak feláldozni a hazáért. Erre most nincs szütség 
hanem egyedül arra, hogy ne higyjenek az áraitoknak 
hanem egyedül a sajat ítéletüknek. Az országnak 
az 1807. évi törvények megadják azt a jogot, hogy 
az ország határán vámvonalakat állíthasson fel é: 
megvámolhassa azokat a czikkeket, a melyeket a 
magyar fogyasztási területre behoznak. Ha ezzel a joga 
val nem él a magyar, igy ajándékot osztogat. Ilyen 
ajándékot adott a magyar az osztráknak a lefolyt 31 
év óta, a kormány hivatalos adatai szerint 1300 millió 
forintot. Vajon a jólét mily fokán állana most Magyaror 
ország, ha ezt az 1300 millió forintot nem ajándékoztuk 
volna az osztrákoknak? Az adónak hány nemét szállíthat 
tűk volna le, vagy szüntethettük volna meg ? Most abba 
a szerencsés helyzetbe jutott a magyar, hogy visszanyerte 
önrendelkezési jogát, ha akarja, felállíthatja a vámso 
rompót. Mi tehát a kérdés, ajándékozzunk-e továbbra if

perczig áll
Boccaccio magas dombon iekvó 

városában, aztán csaknem megszakítás n*d u 
ha.vd előre, mindig magasabbra és magasa pra 
tűrve a toscanai halmokon. Monte Liggiomnu 
hosszú, ties íüttv vegyül a lokomotív eg>iancu 
lakatolásába, aztán a bájos vidék egyszetie c_a 
eltűnik a szemeink elöl: vonatunk beletúrta ma­
it: c-gy hosszú és sötét alagútba.

Mikor ebből a füstös börtönből kiszabadulunk 
s újra a felhőtlen kék olasz ég terül szét a le­
jül : 5tt: mar ott vagyunk Sienaban, a jói - 
mán vidékies indóház perronja előtt. A kis varos 
aSg 26.000 lakosával nem nagy szerepet JJl* 
ez idegen turisták vándorújában. Csakis a p 
tikusabb lelkületű utasok keresik íöl, b 
ayörködjenek egykori nagyságának em-okemen 
ti k - épségü lakosságában, mely bámulatos t,sZ- 
fo ral beszéli az olasz nyelvet s me 
' tzonya közt is megtudta őrizni lajanaK 
V n v.dámságáL

halijuk a délolaszorszagi 
soidukra éhes facchmak 
után. Siena lakossága 

csak kirándulási hely- 
városát.“ A

hogy ott 
előkelő társa-

;yo- 
s

szigorú
gond-

Az állomásnál nem
Váro?ok ektelen lármáját, 
ttéta kapdosnak málháink 
megszokta, hogy az idegen 
cek tekintse Paul Bourget ,vörös

rövid nap Firenze egy- 
megtekintésére. Meg­

történed neveze-

kgtöbb utasnak elég egy 
kori hatalmas vetélytársának
érteik délelőtt, elkocsikázik a PO«rpnves
tességü épületek előtt, elkölti reggé ip <=íekete 
fekvésű Scala-fogadó terraszán, megi=- 
kávé.át a Café Grecoban. bevásárolja 
tárgyaknak szánt fafaragványokat 
natra 01 s este már a firenzei melyet

tudott tenni a

az emlék- 
aztán ismét vo- 

Gambrinus-csar-
aoxhan mélázik a sörös kancsó 
fiamé városában ily népszerűvé 
helyiség élelmes tulajdonosa.

Kocsisam bennem is csak szórakozás után va

gyakozó turistát keresett. Olasz leleményesseggel 
fürkésző pillantást vetett podgyászomra s miután 
azt nem talalta eléggé tartalmasnak: min­
den további kérdezősködés nélkül nagyot pat- 
tantott az ostorával s meredek, szűk utczakon 
keresztül vitt egyenesen a Café Greco leié, a leg­
nagyobb előzékenységgel magyarázva 
nagyon jó kávét, nagyon jó teát 
ságot kaphatok. . ,

'Nem volnék budapesti ember, ha a kavehaz 
említése hidegen hagyna. Elfogadtam az ud pro- 
grammot s néhány perez múlva mar benn is ül­
téin a Café Grecoban.

Ta»a=, magas helyiség ez, de fölszerelése a mi 
magyarországi fogalmaink szerint meglehetősen 
fogyatékos. A falak hosszában párnázott es lé­
keié bőrrel behúzott lóczak húzódnak végig; 
előttük az idők rombolását mutató apró marvuny- 
asztalok. A falakon egy pár kisebb tűkor a hát­
térben konyha és pénztár, melyben minden hi­
hetőség szerint maga a kávéház tulajdonosa 
focfial helyet. A vendégek egy része legalább ezt 
seTteti velem, mert bizalmas társalgásba kezd 
termetes, pofók úrral s kaczagasukat 
lan hallom. Minthogy éppen ünnepi nap van, a 
helyiség nagyon látogatott. Folyvást újabb e= 
újabb csoportok érkeznek; mar alig kaphatnak 
ülőhelyet s engem egy sarokba annyira beszorí­
tanak " hogv a menekülésre épenseggel nem gon­
dolhatok. "'A társalgás még mindig a spanyol- 
amerikai háborúról toly, s egymás kézéből kap- 
dosták a helyi lapot, mely körülbelül olyan ter­
jedelmes lehet, mint a mi egy krajezaros est 
Ili -fa-link E°y-egy távirat izgatottságot =zul, az 
olaszok sehogy sem tudják megbocsátani a „nazione 

nnt Lay az idén utazási szenvedélyük-
EtStóS* • «N*. “>» w-

ur reim X.U ki . Mlqits
«»« vallomásomból UP my«**» 

idegen vagyok, egesz őszinteséggel 
háború átkos következnie-

unos-unta-

arról, hogy^ 
tárja fel előttem 
nyelt :

gyosasággal elkezdte magyarázni a 
a költséges síremlékeket, melyeken

— Lássa, signore, mi olaszok nagyon sokat 
köszönhetünk az angoloknak és amerikaiaknak. 
Ezek az urak szeretik és évről évre fölkeresik 
Olaszországot. Még Sienába is jut belőlük. A ki­
nek Firenzében drága az élet, itt szépen megvo­
nulhat és olcsón megélhet. Két líráért még a jobb 
vendéglőkben is pompás szobát kap és milyen 
kilátással! Aztán az étkezés csaknem ingyen 
megy, mert ezen az áldott vidéken minden meg­
terem. Az idegen nálunk olcsóbban él, mint a 
világ bármely más pontján s hozzá mindenfelé 
annyi sok szép dolgot láthat, hogy a szeme is 
kifárad bele. Tündérorszúg ez még manap­
ság is.

Aztán nagy 
Dom kincseit, „ ...
Riccio, Donáféllo, Baldassare Peruzzi remekel­
tek ; a bámulatos márvány-padlót, mely a régiek 
okos fényűzésének egyik ékesen szóló bizony­
sága ; a szebbnél szebb középkori palotákat, me­
lyek örök időknek készültek; s azt a hatalmas 
Torre del Mangiá-t, mely a legszebb kilátások 
egyikével kínálkozik az idegenek. Lelkesen be­
szélt Francesco Piccolomini libreriájáról, melyet 
Pißzturicchio díszített freskóival ; a Duccio di 
Buóninsegna által alapított első festőiskoláról s 
elreczitálta, mit mindent köszönhet Siena annak a 
nagy Pandolío Petruccinak, kit Macchiavelii a 
zsarnokok mintaképének nevezett.

Az olasz valóságos szónokká lesz, ha hazája 
szépségeit kell magyaráznia s társalgásába képeket, 
hasonlatokat sző, melyek egy poétának is 
becsületére válnának. Sienai uj ismerősöm 
egy rövid félóra alatt cmlékező-tehetségem 
összes fiókjait teli akarta tömni műtörténet! isme­
retekkel és szinte fájt neki, ha egy-két közbe- 
szólásommal a múllak ragyogó világából a mo­
dern élet kicsinyes viszonyai közé lerántottam.

— Hagyjuk ezeket a mai állapotokat. Pusztu­
lunk, veszünk; legszebb emlékeink romba dül-

a
nek. Nézze meg a Dom déli oldalán égbe me­
redő hatalmas oszlopokat, valóságos remekei az

építő művészetnek s lassankint elporladoznak. 
Nincs a ki gondoljon velük; minden pénzünket 
elnyeli a hadsareg. Az egykori Piazza del Cam- 
pot, melyhez annyi történeti emlék fűződik, 
nagy büszkén elneveztük Piazza \ ittorio Emanuele- 
nek, s az Unita Italia-ról lelkesedéssel beszé­
lünk, de arra már nincs pénzünk, hogy a Palazzo 
Pubblicot kitataroztassuk s a Fonté Gajat, Jacopo 
della Quercia bámulatos müvét, a lassú elpusz­
tulástól megoltalmazzuk.

A jó öregnek igaza volt. A régi Siena pusztul 
s helyette egy chablonos uj város emelkedik. 
Mindig fájdalmas érzés vesz erőt rajtam, ha a 
régi Piazza del Campo-n megállók s az előttem 
félkörben elvonuló vársz erű épületekre feltekintek. 
A térségét, hol egykor Siena dúsgazdag, előkelő 
népe rendezett fényes ünnepélyeket, fü verte fel, 
s az épületek ablakaiban, melyek egykoron köl­
tők lantjára érdemes szépségeknek, Pinturicchio 
bájos mintáinak szolgáltak a látványosságok 
idején páholyokul, csak imént mosott lehér- 
nemüek várakoznak a gyorsan száritó olasz nap 
meleg sugaraira. Ezek a nagy mesterek által épí­
tett masszív kőpaloták manapság a szegénység 
menedékvárai, s némi dédelgetésben csak azok 
az épületek részesülnek, a melyekbe valamely 
hivatal, iskola vagy közintézet költözött. A régi 
nagy nevek viselői ma már vagy kihaltak vagy 
tel lesen elszegényedtek. A pusztulás látványa szív- 
szaggató volna, ha a sienai nép áldott jó kedve s 
minduntalan megnyilatkozó humora nem enyhítené. 
Ez a lakosság ellensége a melanchoiiának s min­
den órájának letépi a maga virágát. Munkáját 
dúdolva végzi s ha valami visszásság üti meg 
fülét, hangos kaczagásban gyakorol felette 
kritikát.

Egy alkalommal a Piazza del Campon (nem 
megy rá a nyelvem, hogy Viktor Emanuel teré­
nek nevezzem) nagy csoportosulás vonta magára 
a figyelmemet. Munkás asszonyok, férfiak vettek 
körbe egy éleshangu taliánt, ki a kezében tartott 
hosszú pálczával egy primitiv mázolvány alakjaira 
mutogatott. Közelébb férkőztem a csoporthoz s

megtudtam, hogy a piktura a párbajban elesel! 
Cavalotti szomorú végét ábrázolja.

A rémséges vászondarab előtt előbb egy sovány- 
asszonyka énekelte el Cavallotti rímekbe szedett 
élettörténetét, majd maga az éleshangu talián 
fordította a dolgot prózára. S csengő-bongó frá­
zisok kíséretében adta elő a párosviaskodás his­
tóriáját. A publikum szent áhítattal hallgatta a 
patriotikus fölbuzdulás megnyilatkozását, mikor 
azonban a lelkes deklamátor azzal végezte sza­
vait, hogy „Olaszország dicsősége (már t. i. Cavallotti) 
még ma is élne, ha a gyilkos párbajban 
meg nem ölték volna“: a kritikusi hajlamokkal 
fölruházott publikum elveszítette minden komoly­
ságát s tréfás kommentárokkal egészítette ki a 
pathetikus szónok előadását. A hallgatók szipor­
kázó megjegyzései olyan nagy vést ütöttek az 
előbbeni komoly hangulaton, hogy a deklamáló 
talián rögtön felszedte a sátorfáját s tanácsosabb­
nak tartotta a város valamely távolabb eső pont­
ján tartani meg a második előadást.

Siena, mint már mondtam, nem esik a küllői­
det járó turisták letaposott útvonalába. Nem is 
való a zajt és szórakozásokat kedvelő uracsok 
számára. Siena az elmélyedésre hajló, poetikus 
lelkek városa. A ki merengeni szeret a múltak 
emlékein s édeskés hangulatokba akarja ringatni 
magát, az jöjjön ide; de jöjjön el a mű­
vészetek minden igaz barátja, mert Siena 
mütőrténeti szempontból sokkal érdekesebb és fonto­
sabb, mint Itália sok más nagyobb és népesebb 
városa. Firenze művészetét csak akkor érthetjük 
meg igazán, ha-íiena építészetét, szobrászatát és 
festészetét már ismerjük. Lz a manapság úgy­
szólván semmi szerepet nem játszó város hatal­
mas lánczszem a renaissance művészetének tör 
ténetében. Romjai közül csodás regéket nagy- 
szellemek sugdosnak felénk.

Seana Tamás.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 7i 1898
1898

1
évenkint hatvan milliót az osztráknak ? Igen, vagy nem ?
(Felkiáltások . Nem !)

Kossuth ezutin adatokkal bizonyltja, hogy az Ausz­
triával fennálló közös vámterület miatt nem fejlődik a 
magyar ipar, ellenben nagyra nő az osztrák. Ausztriá­
ból evenkint négyszáz miíiió torint értékű iparezikk 
jön Magyarországba. Ebből az osztrákok tiszta 
haszna negyven millió forint. Ennyi jut a gyárosoknak 
munkabér czimén pedig körülbelül ISO millió forintot 
juttat evenkint az osztrák munkásoknak a magyar, 
Ausztriában az iparban alkalmazott gőzgépek ereje, kü­
lönösen a textil iparnál az utolsó öt év alatt 63° 0-al, a 
ruházati iparnál * 95° fc-ka), a bőráru iparnál pedig 
80° -kai szaporodott, lSS5-ben a textil-iparczikkekből 
Ausztriából Magyarországba 569 ezer mmuzsát szállítottak, 
1 894-ben pedig mar 778 ezer mmdzsát s igy ugyanaz 
a viszony uil fenn majdnem minden iparágnál s ennek 
hatása meglátszik az államköltségek szaporodásán. A 
míg Ausztriában 1868 óta csak 102" ,,-al szaporodott az 
a i lám költség, addig Magyarországon 263" 0 a szaporulat. 
Minek adjuk a magyar véres verejtéket az osztráknak. 
Miért ne maradjon ez a 400 millió forint evenkint Ma­
gyarországon r Miért ne folyjon a magyar iparos, és a 
magyar munkás zsebeibe ?S mihelyt az önálló vámterület 
életbe lép, megszűntünk Ausztria adósai lenni. A magyar 
icar az osztraí iparral szemben kezdetleges és vele nem 
versenyezhet. Az arány olyan, mint ha egy ötéves gyer­
mek birkóznék egy 30* evés férfiúval. Az önálló vám­
területtel ez egy csapásra megváltozik, mert a magyar 
meg fogja védeni a maga ipari czikkeit és nem lógja 
törni, hogy az osztrák elözönölje a magyar piaczot. 
(Éljenzes )

Kossu';.. Ferencz ezután rátért a mezőgazdasági viszo­
nyokra. Magyarország mezőgazdasági, míg Ausztria ipari

Már ez a körülmény magiban k egyen Hihetetlen el- 
entétet teremt Ausztria és Magyarország közt. Az osz­

trák minden ..run azon van. hogy mmel olcsóbban 
vegye meg a mi mezőgazdasági termékeinket. A mi 
érdekünk P'dig az. hogy minél drágábban adjunk 
tűi rajta, tizek az ellentétes érdekek örökös súrlódásokra 
vezetnek. Az osztrákok minden áron azon vannak, hogy 
a magvar búza ura leszabjon : kü.ünféle praktikával ezt 
e'. :s érték, úgy hogy nagyon olcsón jutnak a mi búzánkhoz. 
Daczára annak, hogy Magyarországon elég búza terem. 
u_-y rendezkedtek be, hogy Magyarországot eláraszsza 
u román búza. hogy a magyar tuza ára leszálljon.

Azt hallottam, hogy a kormány valami «Kisgazda» 
r imü röpiratot adott ki, a melyben azt mondja, hogy 
Magyarország elpusztulna, ha az osztrák nem venné meg 
a magyar huzat, saját zsírjában fúlna n.eg akkor a magyar. 
Nem tudom, mosolyogjak-e, \. _• haragi i .. :: .• 
kor hallom, hogy ilyenekkel ámítják a szegény magyar 
r.epet. Teljesen nyugodtak lehetünk, hogy az önálló 
vámterület mellett is meg fog,.* venni az osztrák a ma­
gyar huzat, még pedig drágábban mint eddig. És ha 
z.em veszi meg. megveszi n. .=. L v legyünk nyugodtak, 

tgyj a í sí -. ' yai em bert isn rte 
..r, a ki dühében nagy bolondot csinált, de olyan 

erne-r. a k: düheoen koplalt volna, még nem ismertem 
végül nagy . jtegette, hogy

z önaiiu vámterület a nép minden rétegének javára 
• . . nzik, nem n ggy z -
hogy I n meg ne harag 

nak. Meggyőző szavukban fejteget: az önálló nemzeti 
rank szü*'vfcvt te kijelenti, i.ogy a 4 vas függetlenségi 
párt halai zottsággai küzdeni fog a kvóta emelése
ellen s az önálló vámterület mellett.

Az óriási lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Ba­
konyi Samu terjesztette elu a következő határozati 
javaslatot :

«Debreczen városának polgársága által november 
6-án tartott nép gyűlése a nemzet mezőgazdasági, 
ipaii és kereskedelmi érdekeinek védelmét és fejlődé­
sei egyedül az öcaiió vámterület és nemzeti jegybank 
i lapján latjai ttosill ttoknak *s az Ausztriával való 
gazdasági közösség lentartását a magyar államnak 

ré yben biztosított önrendelkezési jogaival ellenke- 
nek nyilvánítván : a gazdasági önállóság tényleges 

megvalósítása végett az országgyűlés képvise ... 
h z fel.valót intéz.» Egyben előterjesztette a felirat 
szövi gi-í is.
A ív.,rat igy hangzik :
Mélyen tisztelt képviselőház! Minden államnak két- 

^Ugbevonhu'atian joga vau ahhoz, hogy az önálló állami 
.1 egyéb feladatai es feltételei között gazdasági életét 
- kizárólag sajat érdekeinek megfeíelőieg, sajat fejlő- 

Ütésének biztosítására szervezhesse. Magyarország állami 
•miilósága kérdés tárgya nem lehet s így a magyar 

. aranak is eivitázhatatian joga, hogy iparának és ke- 
. skedeimének úgy, mini mezőgazdasagának felvirágoz- 

vamterület alapján biztosítsa. Magyar- 
ország ezen jogáról soha sehol le nem mondott, sut 
ugyanazon törvények, a melyek az osztrák aliammal 
aii.cinK.nyvs törvényhozási utón meghatározott időre ts 
1 .iiiond.^ meíi-.it létesített gazdas.igt közösségét raeg- 
.•; upitottak. a magyar aiiamnak az unalió vámterület 

kitás z való ogait kifejezetten es felróni agyaraz- 
. ...ianuí fennlartuttak.

Ketsegte n az is, hogy a felmondott vámszövetség 
még a múlt évi deezember iió 31-ik napján lejárt s al-

ínyos ni g i , miné__ ;va Magyar-
t rszjg már az ez évi január iió első napja óta az 

v imtei .. : jogi alaj in áll. Minthogy pedig a 
v ,n közösségnek az l$9ä. 1. tezikk aítal megengedett 

ny.'eg s meghosszabbítása a jelen evvel veget er : az 
Is67. Xii :zikk 58. és 68. §§-nak eíl nkező magyará­
zatot meg nem tűrő világos rendelkezése értelmében az 

való jog t nyieges érvényesítése 
. Hit azon egyedüli törvényes es helyes követelés, a

• yaes megva.ósitása nélkül hazánknak anyagi es
• heim erejét a termelés és kereskedelem minden ugá- 

í -a továbbra is idegen érdekek fognák bénítani és sa-
: Legfontosabb gazdasági es pénzügyi érdekeinek kieié- 

g.-se!, x.at az állami elet legkiválóbb feladatainak 
..vtöltését akadályozni.

Mindezek alapján rni mint Debreczen sz. kir. város 
gurságanak a mai napon tartott népgyülése, esede­

zünk a mélyen tisztelt képviselőház elüti :
Méltóztassék a magyar kir. kormányt utasitani, hogy 

z Ausztriával való gazdasági közösség fenntartásúra 
.nyuio törvényjavaslatok visszavonásával az 1899. évi 

.miar hó 1. napján megvalósítandó önálló vámterület 
. k, valamint az önálló nemzeti jegy- 

. mk m galkotására vonatkozó törvényjavaslatokat mi- 
•bb előterjessze s a tényleges megvalósítás érdekében 
Aerülhetetienül szükséges eloiutezkedéseket sürgősen 

( rendelje és foganatosítsa.
í eiszóialtak ezután Kertész János földbirtokos, Ekly 

Gabor ts Kuru.cz Miklós iparosok, ifj. Schwarcz Vil- 
- kereskedő és több orsz. képviselő. A népgyülés 

végűi elfogadta úgy a határozati javaslatot, mint a kép- 
vlse őházhoz intézendő feliratot. A népgyülés után több 
;,:.z íeriíékü banket volt az Angol királynő szállóban.

Budapest, november 7.
Báró Bacífy Dezső díszpolgáráig». A fővárosi

kormánypártnak az az erőszakos és tapintatlan indit- 
v„n 13, hogy báró Bánffy Dezső miniszterelnök a fő- és 
székváros díszpolgárává megválasztassék, a fővárosi köz­
gyűlésen előreláthatólag zajos és hosszadalmas vitát fog 
e.óidézni. Ez indítvány ellen a törvényhatóság ellenzéki 
tagjai rnár is megkezdték az akcziót, kedden este pedig 
a Sas-körben bizalmas értekezletet tartanak, hogy az 
egyöntetű eljárás felett megállapodjanak. Az indítványt 
vasárnap mar beírták a közgyűlés inditványkunyvébe.

£. magyar általános polgári törvénykönyv
szerkesztőbizottsága e hó 4-én, pénteken Erdély Sán- 
. r igazságngyminiszter elnöklésével tartott ülésében azt 

a két kérdést tárgyalta: 1. Ingatlanok tulajdonának
szerződés utján való átruházásánál felállittassék-e a 
közjegyzői vagy okirati kényszer ? 2. Megengedíessék-e a 
telekkönyvileg bejegyzett tulajdonos ellenében az elbir­
toklás?

Dezseöffy nyilatkozik. A következő nyilat­
kozat közzétételére kérettünk fel:

„Nem volt szándékom azon esetre vonatkozólag 
nyilatkozni, mely báró Bánffy Dezső migiszter- 
elnők ur és közöttem az elmúlt általános kép­
viselőválasztások alkalmával előfordult.

Minthogy azonban nemcsak a Pesti Hirlap ez 
évi október 27-iki számában megjelent és valót­
lanságot tartalmazó közlemény s ebből kiindulva, 
azóta is úgy a képviseiöházban többféle nyilat­
kozat, valamint hírlapi közlemény a jelzett esetet 
ezélzatosan a felszínen tartani látszik, minden 
további találgatásokat megelőzendő idejét és 
szükségét látom a valódi tényállást a követke­
zőkben adni elő:

1890. évi október 23-án este a kővetkező táv­
iratot kaptam: „Kérem engem szombaton felke­
resni — Bánffy miniszterelnök".

E sürgöny folytán október 24-én délelőtt je­
lentkeztem a miniszterelnök urnái, a ki azonnal 
elfogadott s a szokásos bevezető nyilatkozatok 
után tudatta velem, miszerint azért kéretett ma­
gához, hogy tájékoztassam a monori választó­
kerület helyzetéről és a hivatalos jelölt kilátá­
sairól.

Erre én azt válaszoltam, hogy annyit tudok, 
miszerint október 23-án a kormánypárti jelölt 
Nagy-Rátán programmbeszéd.;ét megtartotta, me­
lyen a kerület majdnem minden községe képvi­
selve volt: de egyebet mondani nem tudok, mert 
a programmbeszéden jelen nem voltam. Mire 
ismét azon kérdéssel fordult hozzám, hogy „mint 
főszolgabírónak csak tudnom kell. vájjon milyen 
hatásai vannak a kormánypárti jelöltnek“.

Erre azt válaszoltam, hogy én az egész válasz­
tási mozgalomtól távol tartom magamat, mert 
szavazatomat már Lukats Gyulának Ígértem.

Erre a t. miniszterelnök ur azt válaszolta, hogy 
„nyilatkozata reám nézve meglepő, mert nagy 
súlyt fektetek arra. hogy a főszolgabíró a hivata­
los jelöltet támogassa.“

Feleletem erre az volt, „mikor én Lukáts 
Gyulának szavamat adtam, akkor még hivatalos 
jelölt nem is volt.“

A t. miniszterelnök ur erre ismételte, hegy ö 
nagy súlyt helyez arra, miszerint a iöszoigabiró a 
hivatalos jelöltet támogassa s ha nem, akkor kö­
vetkezik a központból egy kis nyomás s ha még 
ez sem elég, a további intézkedéseket fenntartja 
magának. Mire meghajtottam magamat azzal, hogy 
ebből magatartásomra nézve a további konze- 
kveneziákat levonom; — távoztam a miniszterel­
nöki palotából. Szállásomon tisztviselői állasom­
ról való lemondásomat megírtam s ezt a megye 
alispánjának megküldtem; lemondó nyilatkozato­
mat azonban másnap alispánom, más tisztviselő 
társam és járásom több előkelő bizottsági tag­
jának reá beszédese folytan visszavontam.

Nagy-Kátán, lbÜS. november G.
Dezseöffy Emil'.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 7.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése október 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 frt — kr
Negyedévre .... . . 5 , — ,
Egy hóra......................................... 1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat- 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
érleli ében elő ink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hit'el:. Mária Jozefa főher- 
czegnő 4-én este Reichenauból Becsbe érkezett. 
— József Ágost főherczeg tegnapelőtt este 1 
bői Kis-Tapolcsunyba utazott. — Ernő szász- 
altenburgi herczeg a hannoveri királyné látoga­
tására Gmundenbe érkezett.

— A német császári pár keleti útja. Bc-rlinból 
jelentik, hogy tekintettel a Palesztinában és Szyriában 
uralkodó tropikus hőségre, az orvosok nem tanácsolják, 
hogy a német császárné hirtelen térjen vissza délről 
északra. Ez okból a császári pár valószínűleg tengeren 
fog visszautazni Németországba.

— Arczköpleleplezés. Sx-.p ünnepélye volt tegnap 
délelőtt a Markó-utczai állami főreáliskolának. Az in­
tézet érdemekben megőszült igazgatójának. Hofer Ká­
roly királyi főigazgatónak és a Ferencz Jóisef-rend lo­
vagjának nevenapj.it ünnepelték az intézet növendékei. 
Főbbül az alkalomból leleplezték az ünnepe.t olajba fes­
tett arczképét, a mclzet az intézet egy nyolezadosztályu 
növendéke Polacsek Bertalan festett. A leleplezés előtt 
Prém József tanár tartott szép beszédet, méltatván 
Hofer bokros érdemeit. A leleplezés után matiné volt 
zeneszámokkal és felolvasással. Hofer ar cképének fes­
tője ép ma volt 18 esztendős és az intézet szegény ösz- 
tündijas növendéke.

A királyné arczképe A király Horovitz
Lápot festőművészt megbízta, hogy boldogult király­
nénk arczképét életnagyságban fesse meg. Az uralkodó 
a vázlatok megtekintése után egy olyan képet válasz­
tott, a mely a királyasszonynak 4(J—45 évc-s korá­
ból való.

— A tőszkéntai nagyherczegnő betegsége. 
A Gmunden mellett levő Orth-kastélyban, a 
toszkánai nagyherczegnő, Mária Antonia főher- 
czegnö haldoklik. Az agg herczegasszony nehány 
hónappal ezelőtt súlyos betegséget állott ki, 
melybe most visszaesett. Maria Antónia b‘4-ik 
évében van. Leánya az 1830-ban elhunyt J. Fc- 
rencs nápolyi királynak és Izabella, spanyol in­
fánsnőnek. Született 1814-ben, Palermoban. 1833 
junius 7-én ment nőül II. Lipot toszkánai nagy- 
herczeghez. Házasságokból több gyermek szár­
mazott. Egyik fia, IV. Ferdinand, az osztrák 
ház toszkunai ágának jelenlegi feje, továbbá 
az elhunyt Károly Szaivator főherczeg, va­
lamint a világjáró és utleiró Lajos Szaivator 
főherczeg s a rejtélyesen eltűnt Orth János is az 
ő fia volt. Leányai közül Mária Izabella főher- 
czegnő az elhunyt gróf Trapani neje volt. Márta 
Lujza Anunciata pedig Károly Izenburg-Birstein 
herczeghez ment nőül. A toszkanai nagyherczegnő 
gyermekei mindannyian a legkitűnőbb példaszerű 
nevelésben részesültek, szülei házukban, Firenzé­
ben. A herczegasszony mindig hires volt farad- 
hatatlan jótékonyságáról. Már évek óta visszavo­
nulva él Orth kastélyában, melyről János főher­
czeg a nevét választotta. A toszkánai nagyher­
czegnő nagyanyja lerencz Szaivator főherczegnek, 
Mária Valéria főhevezegnő férjének.

— A pápa ajándéka. XIII. Leo pápa — mint a 
római lapok irjúk — Mária, Krisztina spanyol re- 
gens királynét, deezember 1-én, házassága évfordulóján, 
egy arany éremmel fogja megajándékozni, a melyre 
»omposteiiai Szt. Jakab arczkéoe lesz vésve.

— Felmentett és uj főispánok. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli a lapunkban már előre jelzett vál­
tozásokat a főispini karban. A király Szalavszky 
Gyula Pozsony vármegye és Pozsony sz. kir. város, va­
lamint Trencsén vármegye főispánját, ezen utóbbi állá­
sában való meghagyásával, Pozsony vármegye és Po­
zsony sz. kir. városnál ideiglenes minőségben viselt 
főispáni állásától, hü és buzgó szolgálatának elismerése 
mellett felmentette és helyébe báró Vay Dénes főrendi­
házi tagot Pozsony vármegye és Pozsony sz. kir. város 
főispánjává kinevezte. — Báró Szentkereszty György 
Hunyad vármegye főispánját ezen állásától, hü és buzgó 
szolgálatai elismerése mellett, saját kérelmére felmen­
tette és helyébe gróf Bethlen Miklós Torontál vár­
megye főjegyzőjét Hunyad vármegye főispánjává ne­
vezte ki.

— A királyi palota uj plébánosa. A budai ki­
rályi palota Szent Zsigmond kápolnájának most kineve­
zett uj plébánosát, Kánter Károlyt vasárnap délelőtt 
iktatták be ünnepélyesen állásába. A Szent Zsigmond 
kápolnában délelőtt IC órakor kezdődött Az ünnepség, a 
melyen nagyszámú előkelő közönség jelent meg. A piros 
posztóval bevont első padsorokban arisztokrata hölgyek, 
az oltáregyesület tagjai ültek, élükön üzv. gróf Cziráky 
Jánosné elnöknővel. Ott voltak továbbá a fővárosban 
időző udvari hivatalnokok : Loebenstein lovag szertar­
tásmester, Ybl Lajos lovag várkapitány és Alaszák 
udvari titkár vezetésével. Az istentiszteleten részt vett 
Vézinger Károly esztergomi apátkanonok, az uj plébá­
nos elődje. A szertartás nagy misével kezdődött, a melyet 
Kánter Károly plébános czelebrált Kriszt pápai plébános, 
Demény Dezső királyi palotai káplán és több kispap 
segédletével. Evangélium után Kanovics Béla Mór 
budi.p éti esperes, józsefvárosi apátplébános végezte a 
beiktatást. Felolvasta a kinevezésről szóló királyi kézira­
tot és szép beszéd kíséretében átadta az uj plébánosnak 
a templom kulcsait és a szertártáskünyvet. Kánter plé­
bános erre remek egyházi beszédben mondta cl hitval­
lását. Mise közben az angol kisasszonyok növendékei 
művészileg énekeltek. A szertartás déli 12 órakor ért 
véget. Az uj plébános fényes lakomát is ad it, a me­
lyen egyházi férfiak és az udvari tisztviselők vettek 
ré‘szt.

— A gyorsiró-verseay nyertess!. Az országos
magyar gyorsír -egyesület z idei őszi irásversenye rénd- 
kiv ili ei lés közt folyt :e tegnap délut n a képvi­
selőhöz üléstermében. Összesen 143 munká.at adatott 
be. melyet az országgyűlési gyorsírókból és gyorsír ás­
ta n árok b '1 olló biráló-i H'.otlság nyomban megbírált. Az 
első dij ;t (perczenkint 220 szótag : 4 arany) hevesi 
B isi ez Ödön kegyesrendi gimn izimni tanuló nyerte el ; 
a második’ dijat (ISO szóíag : 2 arany) és egyúttal a 
legszebb és legszaba'csabb páiyanyeries Stenogramm 
: nd it (1 arany) Berkovics Lajos állatorvostanhall-
gaiö hibátlan munkálattal : a harmadik dijat (150 
szötag : 1 arany) Buda László bölcsész-.!tanhallgató; 
vidéki uij czimén 1 — 1 aranyat ny rt-.k: Sárit Gyula 
(Pápa), Spitz Karoly (Ungvár), Csomay Győző (Szat- 
már), Ambrózy Sándor (S/.atmar), Hojtas Ödön (Te­
mesvár;. Könyvjutalmat: Kontiatovics Irén (Ungvár), 
Vadász Sándor (Ungvár). A hölgydijat nem adták ki. 
Elismerő okiratokat nyertek az első díjnál : Békéi 
Jakab, Weisz Armin, Yayer Lajos. Kovacsies Sándor. A 

: lik diji 1 : Kri us; József, Hirsch lei i. t, Eisen­
stein Rezső, Thomay Ernő. Tóth János. A harmadik 
díjnál: Polgár Jenő, Borsodi Miklós és többen. A vi­
dékről : Senor Ernő (Pápa), Uönczy Lajos (Szeged), 
Times.ik Béla (Szeged).

— Egy szenzácziós ügy vége. A párisi Grand 
Hotelben nemrég egy angol házaspár öngyilkosságot 
követett el. A nyomozás most kiderítette, hogy a rejté­
lyes öngyilkosok főszereplői voltak egy szenzáeziós átfér­
nek, mely mull évtized közepén Londonban került a 
bíróság tárgyalása alá. Ez az ügy a Lan ;worthy-esel, 
mely a köv ‘.kezű : Langxvorlhy, a Li gróf Limerik- 
nek, egy irlandi peernek volt sógora, özvegységre jutott. 
Roppant gazdag ember volt és reménybeli örököse egy 
mexikói milliomosnak, hogy tehát a gyász után vigasz­
talást találjon, Parisba küitözött és ott künnyüvérü 
életet folytatott. Megismerkedett azonban valami Long 
kisasszonynyal, egy délamerikai protestáns lelkész leányá- 

i tt r. gymást és egybekeltek a katliolikus 
vallás szertartásai szerint. A fiatal asszonynak azonban 
aggályai voltak az esküvő érvényessége iránt és reá bírta 
férjél, hogy még egyszer megesőudjön vele. Ez a 
második esküvő Belgiumban történt, protestáns 
pap előtt. A fiatal asszony most már meg
volt elégedve, de Langworthy reá I irta, hogy 
titkolja el egybekelésüket, mert máskép anyja 
kitagadja. Így éltek együtt egy ideig nagy úri módban^ 
míg Langworth reáunt nejére és egy nap kijelentette 
neki, hogy nem a felesége, hanem csak a szerelője. Az 
esküvő csupán komédia volt és ;.z asszony hazamehet 
szülőihez. A szerencsétlen teremtés igy is cselekedett, 
hazautazott Buenos-Ayreshe, hol nemsokára gyermeke 
született. Ekkor pórt indított Langworthy ellen a lon­
doni bíróságnál, a mily megállapította, hogy a katliolikus 
esküvő csakugyan koméuiázás volt, de a protestáns lel­
kész előtt igazi házasságra léptek a felek, csakhogy úgy, 
hogy ez a belga törvények szerint nem volt érvényes. 
A pür évekig húzódott, mígnem végre a bíróság úgy 
ítélt, hogy Long kisasszonynak, azelőtt Langworthy 
asszonynak 15.000, leányának pedig 5000 forint évjára­
dék jár : később az asszony még egy teljes milliót is 
kapott Langv. oríhytúl. Most mindketten öngyilkossággal 
végezték életüket. Hogy miként kerültek össze és miért 
határozták magukat erre a tettre, azt nem tudni. Annyi 
azonban bizonyos, hogy már napokkal előbb megfon- 
taltúk, mert kis leányukat az öngyilkosság előtt néhány 
nappal Londonba küldték.

— Gyilkossággal gyanúsítva. Torontálmegvében
egy ösmert földbirtokos letartóztatása kínos szenzácziót 
kellett. A ; t : :._nl azzal vádolják, hogy meggyil­
kolta az egyik rokonát, a kit irtózatosan üsszeszurva az 
udvarán talaltak. E rettenetes váddal terhelt földbir­
tokos neve : Barassevics József. A vizsgálat még nem 
derítette ki teljes bizonysággal az esetet és eddig csak 
a körülmények sajátságos találkozásából merítik azt a 
gyanút, hogy a gyilkos Barassevics. A gyanúsított föld­
birtokos állhatatosan utasítja vissza a vádat és arra 
hivatkozik, hogy ö meggyilkolt nőrokonával mindig csak 
jót tett, különben is olyan szegény volt, hogy még az 
ellensége sem tudna okot kieszelni ilyen irtózatos tett 
elkövetésére. Torontóiban izgatottan várják a vizs­
gálat további eredményét. Az esetről a követ­
kező tudósítást kaptuk : Sztarcsován letartóztatták 
Barassevics József odavaló földbirtokost, mert egy 
nőrokonát meggyilkolva találták házánál s az a gyanú 
merült fel ellene, hogy a gyilkosságot ö követte el. 
Barassevics úgy adta elő a dolgot, hogy a szomszéd­
jában lakó nőrokona, özvegy Negován Julis gyakran 
ellátogatott hozzá s mindig meglopta. Az asszony 
ugyanis nagyon szegény s négy gyermeke van, kiknek 
nem tudott enni adni, ha nem lopott. Tegnapelőtt is 
ott találta Barassevics házánál, a mint huzat lopott. 
Barassevics azt állítja, hogy dulakodni kezdtek s eköz­
ben az asszony leesett a padlásról egy ekevasba, a mi 
halálát okozta. Az orvosi vizsgálat azonban megállapí­
totta, hogy az asszony erőszakos halállal múlt ki. Mell­
kasa be van szakítva, oldalbordái két felől betörve. A 
vizsgálat egyéb adatai is Barassevics ellen szólnak s 
ezek alapján tartóztatták le.

— Bányaszerencsétlenség. Dorlmundban, mint 
táviratilag jelentik, bányalégrobbanás volt. Három bá­
nyász meghalt, öt pedig súlyosan megsérült.

— Uj nemes apródok. A király gróf van der Stra­
fen-Ponthoz Sándort, lovag Malczewszki Antal Sza- 
mszlót, Lónyay Károlyt és gróf Kuenburg Miksa 
Gancíolfot, a cs. kir. Terézia-akadémia növendékeit, cs. 
és kir. apródokká nevezte ki.

— Csillaghullás. A csillagvizsgálók nagy érdeklő­
déssel várják e hó 14-ét. Ezen a napon nagy csillag- 
hullás van, melyet az után a csillagkép után, melyből 
kisugárzik, Leonid-csillaghullásnak neveznek. A tudósok 
azt hiszik, hogy ez a csillag-raj az 1866-iki I. üstökös, 
sőt valószínű, hogy ismeretlen időkben ebből vált 
le. Még az is lehetséges, hogy az üstökös a főrajban 
van ma is. még pedig ennek a csúcsán. A fo-raj előtt 
és után van egy-egy kisebb raj. Herschel tanár számí­
tása szerint a csillagraj e hó 13-án éjjel 11 órától e hó 
14-ének hajnaláig lesz látható.

— Visszautasított Örökség. Nemrég történt Becs­
ben, hogy egy Güri ich Karoly nevezetű volt hivatal­
nok, a kit állasának elvesztése a legnagyobb nyomorba 
sodort, önkényt megvált az élettől, hogy a 17 éves 
leánya 12.050 forint birtokába jusson. Ezt az összeget 
a leány volt zongoratanitónője testálta Görlich leányára, 
azzal a kikötéssel, hogy ez összeget csak a leány férj- 
hezmenetelének napján fizessék ki vagy pedig, ha az 
anja előbb talál meghalni, a haláleset után. Gőrlich 
tehát, hogy leánya már most megkaphassa a hagyatékot, 
főbe lőtte magát. Ara a leányt ez annyira megrendítette, 
hogy lemondott az örökségről. Egy évéiben kijelentette, 
hogy «ezzel a vérdijjai sohasem tudna boldog lenni». 
A gyám azonban nem hagyta ennyiben a dolgot, ha­
nem azzal érvelve, hogy a kiskorú leány nem intézked­
hetik, kivitte a bíróságnál, hogy az összeget továbbra is 
a leány számára kezelik az árvapénztárban egészen férj- 
hezmenetelének vagy nagykorúságának idejéig. Akkor 
ezután újból választhat, hogy elfogadja-e a pénzt vagy 
visszautasítja.

— Különös vendég a királyi palotában. A stutt­
garti. Yilmos-paiotának, melyben Vilmos, Württemberg"! 
király lakik, a napokban furcsa vendége volt. A külö­
nös esetről a következőket írják : Egy idegen ember, az 
Urbanslrassehól átugrott a kastély kertjének kerítésen, 
azt:in egyik nyitva levő földszintes ablakon bemászott a 
kastélyba s onnan észrevétlenül fölment az első eme­
letre. Az emeleten egyik fejedelmi egyéniségnek — a ki 
épen elutazott — a termeit nyitva találta és mind­
járt el is foglalta. Teljes kényelembe helyezkedett, a 
czipŐit levetette és kitette az ajtó elé, takarítás 
végett, azután rágyújtott egy szivarra. Később a kirá­
lyi család czim ■ 1 ellátott levélj ipirosokra több leve- 

kir yi tk s n i uraik d knak is. S mikor 
ezzel készen volt, l jckiidt az ágyba. Végre más­
nap regg .. a mikor ingujjban mászkált a kastély folyo­
sói ín, a lakájok észrevették és letartóztatták. A különös 
vendég azt állítja, hogy fejedelmi vérből származik. 
Egyelőre azonban hivatalosan megvizsgálják elmebeli 
állapotát.

— Öngyilkosság az utczán. Izgalmas jelenet jút- 
. t le U gn ip délután Becsben a Schottenringen. 

Délután 1 óra lehetett, mikor két uriasan öltözőit ember 
vonta magára járó-kelők figyelmét. Az egyiknek revolver 
volt a kezeken és a másik el akarta venni tőle. A du­
lakodásban a revolver eisiiií, de a golyó nem talált 
senkit. Ekkor már rendőrök is érkeztek oda, a kik reá 
zetelték magukat a revolveres emberre, hogy elvegyék 
tői.- a fegyvert; de ö görcsösen szorította kezeiben a 
vevoivert és a rendőröknek nem sikerűit megakadá- 
lyc zniok, h gy m tso iszor is 1 ujj ön, ts ekkor halánté­
kába fúródott a golyó, úgy, hogy nyomban haldokolva 
esett össze. Beszállították a kórházba, hol azonban pár 
óra múlva meghalt. Az az ur, a ki az öngyilkosságban 
meg akarta akadályozni, elmondta, hogy öngyilkos 
Alitzki Miklós 52 éves orosz alattvaló, a ki rég idő 
óta idegbajcs volt, ezenkívül szívbajban is szenvedett. 
Folyton mondogatta, hogy megöli magát, de barátja 
mar nem tulajdonított fontosságot ezeknek a nyilatko­
zatoknak, mígnem tegnap a szemel ált ára akarta végre-

jtani y - ttét. Azért du ... lőtt vele, hogy ebben 
megakadályozz;:, de íme, ez nem sikerült neki.

riovid liirek. Tóth- Koni Jóson a vasúti 
tői Lésen a szem vív vonat elütött egy szekeret, mely 
alkalommal a benne ülő Stelanyik Janos vs a fia 
életveszélyesen m gs rüilek. — 3£elettczén Nu- 
vakovirs Nika, exigánykovács feleségét ismeretlen 
tettesek meggyilkolták. — Szabadkán Bástyák 
György munkásra a pinczegarádicson rágurult egy 
5 akus hordó és a fejét teljesen szétzúzta. — 
Szegeden Csaviis Emil 19 éves kereskedösegé- 
det váltóhamisításért letartóztatták. — Nagyvá­
radon Bilkó József közhuszár éietunlságból el­
vágva a torkát. Az orvosoknak sikerült a szeren­
csétlent visszaadni az életnek.

=- Boltfcsztogatók. Süssmann és társa ezégnek a 
Laudon-utczában levő rövidáru üzletét rendszerint déli 
12 órakor zárják be, s délután 2 órakor nyitják ki újra. 
Az egyik segéd Gerstl Mór, tegnap délután fél egy óra 
tájban a Laudon-utczában járt s nagy meglepetésére azt 
tapasztalta, hogy az üzlet ajtaja tárva nyitva áll, benn 
pedig két idegen a legnagyobb lelkinyugalommal cso­
magolja össze az árukat. K:.ápolt az üzletbe, de a két 
idegen megkapta, s fojtogatni kezdette. Gerstl segít­
ségért kiáltott, mire a két ismeretlen elmenekült. Kala­
pot, csomagoló zsákvászont, s egy tolvajkulcsot ott fe­
ledtek az üzletben. A tolvajok százhúsz forint készpénzt 
is elloptak. Eifogatásukra u rendőrség megtette a szük­
séges intézkedéseket.

—- A rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkossági 
kísérlet. Haupt Jakab szentiványi szül. 48 éves nos 

. tegnap a esömöri-ut 26. sz. a. ház 11. eme­
letéről az. udvar kövezetére vetette magát. A szeren­
csétlent összetörött tagokkal, az agyrázkódás tüne'.i kö­
zött vitték a Rókus-kórnázba. Tettéi kokat nem t 
ják. — Halál a pályaudvaron. Laffel Lujza 71 
éves magánzonő tegnap délelőtt a nyugoti pályaudvar egyik 
várótermében hirtelen rosszul lett, s rövid vergődés utáu 
meghalt. A matróna ép utazóban volt Grácz felé, a 
mikor a szerencsétlenség érte. Beszállították a bonezoló 
intézetbe.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Opera Aradon. Az országos magyar kir. zene- 

akadémia egy végzett növendéke, SzeJcely Anna ez idő 
szerint az aradi szliilmz tagja s néhány opera-szerepben 
zajos sikereket arat. Eddig a Bibliás ember, Faust és 
Troubadour operában lépett fül s a közönség minden 
alkalommal tapsokkal és ovácziókkal halmozza el az 
ifjú művésznőt, a kinek értelmes, intelligens énekét és 
játékát az aradi lapok is egyhangúan dicsérik.

— Kamarazene-hangverseny. A Orünféld-Berko- 
vits-Biedl-Bürger vonósnégyes-társaság tegnap dél­
után a Royal termében megnyitotta ezidei hangverse­
nyeinek sorozatát. Erie az alkalomra érdekes szép mű­
sort állitottak össze, a melyet a megjelent nagyszámú 
előkelő közönség élvezettel hallgatott meg. A Orünfeld- 
Bürger vonósnégyes társaság régóta kivívta magának a 
közönség rokonszenvét és tetszését. Klasszikus stíl, alapos 
készültség és finom, előkelő interpretáczió, ezek a 
quarlett társaság főbb tulajdonságai. A négyesnek leg­
erősebb oszlopa természetesen Grünfeld Vilmos hang­
versenymester, a kinek művészete évről-évre nagyobbodik 
s akinek gyönyörű Ízléses játéka a legnagyobb elisme­
rést érdemli. A tegnapi hangverseny három kamarazene 
számból állott, Haydn Zt-dur négyese kénezte a műsor

első számát, a melyben az Alegretto tétet tetszett a 
legjobban. Beethoven E-moll 59. vonósnégyesével fe. 
jezték be a műsort, mig a két négyes között Dvorak 
„í-dur zongoraötöse került előadásra. A quartett-társa- 
ság mindent egyformán szépen, egybevágóan és művészi 
tökéletességgel adott elő s a közönség az egyes tételek 
után lelkes tapsokkal jutalmazta a nyújtott élvezetet. A 
zongoraütösben a zongorarészt Eibenschütz Ilona a kiváló 
zongoraművésznő játszotta. Az egykori csoda-gyermek 
ma csodálatos nagy művésznő, a kiben a legideálisabb 
poézis egyesíti a tündöklő, csillogó művészet minden 
varázsát. Mély, átgondolt felfogással és raffmált techei- 
kával játszik. Eibenschütz Ilona már évek óta a leg. 
nagyobb élő zongoraművésznők közé tartozik, a ki méz 
korántsem számolt le a tanulás és fejlődés kérdéseivel 3 
bizonyos, hogy a zongoraművészet terén a képzelhető 
legnagyobb magaslatra fog emelkedni. Tegnapi játéka- 
ért hatalmas tapsokat kapott, a mit egy briliáns ráadás, 
sál köszönt meg. — A hangversenyről szóló tudósítá­
sunkat befejezve meg kell említenünk, hogy az egves 
számok alatt érkezett közönséget a jegyszedők a felöltők 
miatt tolakodó módon zaklattak s nevezetesen a höl­
gyektől követelték, hogy a könnyű őszi felöltő a ruha­
tárba adassé-k, a miből hangos, lármás jelenetek fejlőd­
tek. Remélhetőleg gondoskodni fognak, hogy az ilyesmi 
jövőben elő ne forduljon. Elvégre egy délutáni népszeri 
hangversenyen a felötlő-kérdés miatt nem szabad botrá­
nyokat provokálni f (e. á.)

— yíenizeti színház. Gyenes László betegsége 
miatt e héten nem játszhatók, ez okból szerdán, e hó 
9-én, Dumas <Bíinhüdés» czimü színmüvének Dumont 
szerepét Xádai fogja játszani. — <Báck-bán> Biberacb 
szerepét Ivánfi-nak, a «Sok hűhó semmiért» Leonatg 
szerepét pedig Somló-nak osztotta ki az igazgatóság.

SPORT.
— Rohonczy Gaáeon versenyistállóját súlyos vesz­

teség érte. Legjobb lova, mely az idei derby évjárat 
legkiválóbb képviselője volt, Esterfi, tegnapelőtt tüdő- 
gyuladásban kimúlt. A kitűnő Milon-ivadékért még csak 
nem régen 28.000 frtot Ígérlek, de tulajdonosa nem 
akart tőle megválni. A váratlan csapás annál érzéke­
nyebben érinti a népszr-rü isíáilótulajdonost, mert lova 
állandóan 30.000 írtra volt biztosítva. A biztosítást 
azonban pár nappal ezelőtt felmondta, mert ugv gon­
dolkozott, hogy a télen a lovat baleset nem érheti. E 
szerint még ettől a rekompenzúcziólól is elesett.

— Jockeyk az egy-es versenyistállóknál. A jütű 
versenyévre a legtöbb istállótulajdonos gondoskodott már 
jockeyról s a professzionálus lovasok legnagyobb része 
már elszerződött és pedig a következőképen: Smith 
XV. elsősorban a Dreher istállónak fog lovagolni, má­
sodsorban a gróf Festetich-istállónak, a melynek első 
jockeyja ismét Park lesz. A Dreher-istállónál fognak 
még működni: Bui ford S., Peasnall XX". és Wheeler 
H. a gát- és akadálylovas. Butters trainer újra 
Hyams G.-t szerződtette a báró Springer és a báró 
Rothschild-istállókhoz, míg a Péchy—Uchlritz-istállók- 
nak első sorban Sharpe Fr. azután TT Hton H. fog­
nak lovagolni. Ball trainer a gróf Andrássy—Szíáray- 
istállókhoz újra Gilchrist szolgálatait veszi igénybe. 
Gróf Henckel Arthur Németországból Ghaloner 
H.-t hívta istállójához. Cieminson a jövő év­
ben is Szemere M. lovainak nyergében jelenik meg. 
Reeves John trainernél Adams, Reeves H.-nál 
Barker, Marsh H. és Prudames Ch. lesznek. Plan­
ner Gh. Bulford A. és Sands G.-vel kötött szerződést, 
Hansi Fries a Németországba távozott Peake Fr. helyét 
még nem töltötte be s egyelőre Slack Fr. lesz nála 
alkalmazva. Richards J. Poole t vette maga mellé. E:en- 
kivül lov. Lederer S. Gilchrist, Stiles trainer Cie­
minson. Metcalf trainer Wilton második claimjéi 
biztositolta. A legkeresettebb valamennyi között Gil­
christ volt, kinek 3, sőt 4 helye is le van kötve. Ha 
ugyanis sem Ball trainer, sem a líansi istálló lovai nem 
vesznek részt valamely versenyben, úgy Heath s végül 
Hopper trainernak lovagol. Adams másodsorban a 
XX*ahrmann-isíálló és harmadsorban a Planner Ch. gan- 
dozása alatt álló nagyobb terhű lovak nyergébe fog

Az alagi lóversenyek.
(Novemberi meeting. II. nap : nov. 5.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az urluvasok utolsó versenynapja fényesen sikerült. 

A két hosszú «versenyvonat» zsúfolva ballagott ki 
.-Magra. Úgyszólván valamennyi <le nem tűrt» épkéz­
láb sportmann kivonult, hogy jelen legyen az idei 
saison elbúcsúztatásán. De nagy vonzóerőt gyakorolt a 
pregrammon szereplő újdonság, a drag hunt steepli 
chase is, mely a szészoros értelmében látványosság 
számba ment. Három sujtásos falkász vonult ki a 
20 — 25 kutyából álló kopófalkával, majd a harmadik 
verseny lefutása után felvonult a 10 tagból álló 
illustrls versenyző társaság, élükön gr. Nádasdv Ferenci- 
czel. ki a master tisztét töltötte be valóban bámu­
latos ügyességgel és kitartással vezényelve mindvégig az 
egvpár tiszti uniformis által tarkított piros frakkos tár­
sasagot, a melyből egyedül Pfeiffer vált ki fekete öltö­
zékével. A három elsőnek helyezett ló lovasának [érté­
kes iiszleieidijak voltak kitűzve: az elsőnek két nehéz 
ezüst kancsó, a másodiknak szép ezüst váza párduez- 
fejekkel, a harmadiknak egy nagy ezüst serleg szőlö- 
levél-diszitéssei. Ezenkívül a győztes ló tulajdonosának 
egy remek szép ezüst, email talpas serleg, zomancz- 
di.-z-.zvl, kirakva gyöngy- és ékkövekkel. A hatalmas 
alkotása s kitartó akadálylovak közül a legkisebb, 
Juhi ez leit a győztes, míg a másodiknak beérkezett 
Tommy diszkvalifikáltatott, mert egyszer a Master 
elé ugratott szabályellenesen. A nagy közönség az 
érdekes versenyt mindvégig figyelemmel kisérte s az 
egészen frissen begaloppozó győztes lovast hatalmasan 
megéljenezte. Ebben a futamban a totalizator nem 
működött.

A többi futam is egytői-egyig érdekes lefolyású volt- 
A megnyitó eladóverseny diját Bergfex vitte el szép 
finish után. Az idősebbek eladóversenye Aszfaltbetyár 
győzelmével végződött a kics i- gyengén lovagolt Pletyka II. 
előtt. A favorit Rora-nak hosszú volt a távolság. — 
Az értékes Batthyány handicap 3000 koronája 
Plikus-nsíí jutott, mely kétségtelenül a legjobb volt a 
társaságban, bárha absolut magas súlyánál fogva diada­
lában bízni nem lehetett.

Ebben a futamban szerencsétlenség is történt. A 
makranczosságáról ismeretes Árkádia a startnál ismé­
telve megszaladt s mikor sikerült elfogni lovászának, 
visszavezette. A mint azonban elbocsájtotta, nekiugrott 
Grumblernek. Mindkét ló fölbukott s Aráádia lovasá­
nak, Horthy Szabolcsnak jobb karja eltörött, úgy, hogy 
kocsin szállították be. Ezt az urlovast valóságos fátum 
üldözi. Tegnap Risieo-ról bukott le s ime ma újra sze­
rencsétlenség éri.

A sikátort gátversen» 
favorit Belle Helene lernaif 
folytán s Fodrász megszaj 
győzött, nem kis meglepet] 
búcsú-handicap-ban Bán 
bati elsőségét.

jelöttjeink közül győzött: 
pletyka II.. áilia Tere 1 
géléne helyre jöttek. De 
zelmőt is.

A versenyek részletes lefd 
fcező volt:

I. Kétévesek eladóversi 
200 kor. a 2 iknak. Táv. ll
1. Báró Üchtritz sm Tik 
0. Rohonczy G. pk „dtrfcaz/1 
3. Rexa A. sk Apollonia| 
0.' Gróf Andrássy S. sk Pü 
0." Geist G. pm Kántor 55 
0. Geist G. pm Matra 55 
0; Horthy Sz. pk Nettó 51 
o. Jankovich D. sm Morgó 
0. Gróf Pejacsevich A. stpk 

Közepes iramban Pöszml 
egy pillanatra Dolly is éli 
az" élre. A k,s tribünnél 
jön előre Bergfex s a sz- ,1 
küzdelem után nyakhes; szál 
Orssich Pál vette meg 200j 

ítélet: Küzdei»m után 
czal 3-ik. Tot.: 2 : 9, 5 : 
i. 25 : 85, II. 25 : 205.

II. Eladók versenye, ll 
kor. a 2-iknak, ÍÖUU ke 
(3é és Id.)
1. Gr. Észterházy B. íé
2. Geist G. 3é stpk Pletyi,
3. Gr. Andrá=sy T. íé pz 
0. Kreutzbruck Zd. sk 
0. Gr.'Pejacsevich A. sk

Szokásához híven bora 
pletyka II. és Szeretlek lej 
1!. biztos győzőnek 
Aszfaltbetyvr és erős küzd 
érkezik Le. A győztest 
visszavásárolta.

ítélet: Küzdelem után 
Tot. : 2:3, 5:9, 10 | 

30. II. 25 : 34.

III. Batthyány h<
600 kor. a 2-iknad. Táv.
1. Gr. K i dyi 1. ,1
2. Mr. C. Wo d 3é Pel
3. Krausz L. 3é sij k |
0. Geist G. 3é sm Grumi 
0. Gr. Orssich P. d>- sm U 
0. Bárczay X. 3é pm í 
5. Rohonczy G. 3ú sm

Árkádia ismert s: |
telve erősen kitör. úgy. 
dulás pillanatában i kiu 
mindketten eibuki.e e. * Írül 
sem történt s lovát éli I 
Szabolcs oly szere;:- . . ■ 
eltörött. A többi öt ló élefl 
lad, majd a távoszlopnál 
kis tribünnél a v .t . 1 
s könnyen győz Palota 
Mia Teresina előtt.

Ítélet: Könnyen egy : J

Tot. : 2: 12, 5:31,
B. 25: 43.

IV. Drag hunt - - / I 
lovasnak és a nyerő .j i< 
(4é és id.)
1. Geist G. 4é sm 1, .
2. Gr. Xadasdy T. .
3. Gr. Csekonics E. 5e ;g| 
0. Gr. Andrássy T. 4é :
0. Gr. Bavvcro'.vski 7
0. Burehard P. i-.l . .. i‘
0. Gr. Csekeimss 11 í- « ;-L I 
0. Mcrhai E. 0 j Idd 
0 Gr. Schönborn F. id | 
0. Mr. C. Wood -:c | m 

Röviddel a ftlvenuiás 
adására a in gytri: üt.t.-.i 
indul ei. Elöl a e„j i 
rzuíán a master, o.daian 
secyző cs: : 7 A 1 
pályát elhagyja s a iuL-.ö 
nagy kert .ti után körűibe 
újra a versenypaly... a -rt 
'éve, a pályát négy . r n 
erdőt is felhajtva, a mást: 
csejtja el a versenyzőket, 
tói, mindvégig ve... ív-., dl 
jövő Tommy és Vali i cl 
icvasa egyszer szu. Íveld 
diszkviőiíikái: d 1

ítélet : BLtosai: egy i 
madik. Tommy masc-.kn 
kaltatoit.

Fogadás nem vöd.
V. Sikátort gáti. /.J 

300 kor. a 2 iknaa. luv| 
(3é és id.)
1. Geist G. 3v pm. Rd«?]
2. Gróf SchöcLvrn ld
3. Jankovich U. 3é pk. Bi
4. Liptay B. 3- : m. X 

indulás után it:
trag a nagy latot .t l. 
varasra (?) lovagolj | 
ni. távolságnál Ív: =:na 
bogy az egyenes elején 
tartva er ezéií Ar..nv ele 
lene követ.

ítélet : Fed:.: h .. S ... I 
Tot.: 2 : 7, : 17.

1- 25 : SO. II. tét nem ve

M. Búcsú versért y. 
tor a 2-ikca. ÍVŰ kor. 
es id.)

1- Gr. Esterházy R. í 
2. Gr. Pejacsevich A.
2- Gr. Károlyi 1. d.d .
4. Ugyanaz 3é i i 0; - 
0. Chernél Cly. - ... 1
0- Geist G. 4 pk iJ.7 .

Kezdetben Onu tt ke 
loppozik. Ez a kettő ; 
Díszpolgár foglalja ti,
könnyen beér; a ve 
előtte. Ugyancsak 3 i 
Obó előtt."

Belet: Könnven 3 h. 
Tol. 2:4. 5 : 10,

£a : 45. 11. 25 : 75.

umu •MOW*** >'*’«#8 vő hja
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A sikátori gátversenij-handicap-hen a nagy 

favorit Belle Helene lemaradt a helytelen lovaglás 
folytán s Fodrász megszaladt társaitól és feltartva 
győzött, nem kis meglepettet keltve; végül a záró 
iucsti handicap-bun Bánatos ismételte meg szom­
bati elsőségét.

jelöltjeink közül győzött: Fodrász és Bánatos, mig 
pletyka II- 'áia Teresina, .Marion és Belle 
giléne helyre jöttek. De jeleztük .Iszfaltbetyár győ­
zelmét is.

A versenyek részletes lefolyása és eredménye a követ­
kező volt:

1. üt 'tévesek eladóversenne. 1500 k. a győztesnek, 
o(io kor. a 2 iknak. Táv. 1000 m.
1. Báró Vchtritz Zs. sm Bergfex 52'/, Lasnik 
; Rahonezy ti. pk Arkangyalát 53'/., Major 
3. Rexa A. sk Apollonia 51 * Fürst
0. Gróf Andrussy S. sk Pöszméte 53'/, Juhász 
0. Geist ti. pm Kántor ..»5 Kaposi
t_i Geist ti. pm Maira 55 Sehejbal
ű. Horthy Sz. k Netti 51 Musil

az elre. A k.s tribünnél valamennyi biztatják. Ekkor 
c Bergfex s a szé[ m feltörő Arkangyalát rövid 

küzdelem után uyakhcs >zal előzi men. A győztest gróf 
Orssich Pál vette meg 2000 koronáéi' 

ítélet: küzdelem után r.yakhoszsz: 
szai 3-ik. Tct. : 2 : 9, 5 : 24. 10 
1. 25 : íö, II. 25 : 200.

11. Eladók versenye. 1000 kor. a győztesnek. 200 
lat e 2-iknak, 1 vvO kor. a 3-iknak. Tav­

ai első, egy hosz- 
8, 50 : —. Helyre :

2UÚ0 m.

1. Gr. Eszter’názy B. ív Aszfaltbetyár 68'/2P icsevich 
2 Grist ti. Jé stpk Pletyka II. 07' , * Horthy Sz.
3. Gr. Audru-sy T. 4é pk Ik ra 07 Gümürv V.
0. Kreutzt-ruvk 77J. 3é sk Xelli 03% WViienbeck
O. Gr.'Pejaesevich A. sk Szeretlek 03% Pfeiffer 

Szokas.ihoz híven Bora vázét az egyenesig. Utána
Pletyka il. es Szeretlek haladnak. A távoszlopnal Pletyka
P. Hites győzőnek I .tsz.z. mikr.r a háttérből előrrün
Asz'altbetyvr is érés küzdelem után . ii elsőnek
érkéz k te. A győztest 1050 koronáért tulajdonosa
yjsia vásárolta.
Met: Küzdelem után ’ ... h. első, 5 h. 3-ik.
ToL : - 3. 5 : 9, 10 : 19, 5U : 95. Helyre : 1*25 : j

% . •_ : :
500 kor. a 2-iknak. Táv. 1200 ll i 3é és id.)
1. Gr. K rulvi I. 3é \m Plikus 75 Pejaesevich
i Mr. C. V\o d 3é pk Palota 61 Krause

k Mia Terest na Cv ; i : iTe r 
U Gms: G. 3v Grumbler 09 Wcilenbeck
v. 6r. Urssich P. 3e sm Futár GC Tulajdonos
n. Bvrc/.xy N. 11c pm St^ucrmacn 62 Gümüry
5. Bchcnery 0. 3ú sm Árkád.a 52 Horthy Sz.

iten a startn.íl ismet- 
: in-

..nat.ibai: i A Grumblt-rnvl*. úgy. hogy
len e inuknak. Grumbler lovasának s.-mrr.i baja 
.t-íit 5 lovat eLfugvuit. azon jun be, mig liuríiiy 
: oly Szerencs- ib núl esett le, hogy jobbkarja 

A lubi-i vt ;v í len kezdetben Steuermann há­
ti a távoszlopnál Palota veszi :.t a vezetést. A

latsai tié
a k.v Pa.óta cs a harmadiknak L.tTkezelt

. ,, . . íu- *. • v..-55/a Lili vezetni. Az

M:» Ten
Könnyen egy kcszszal első, nyakhesz: 

12. 5: 31, 10: 02. Helyre: I. 70,

eeplechase. Tdij a három cL-ü 
k és a oy • . jdonosái.............v. ( m.

4e sm Kiicz (ív) Sí
-l

Pfeiffer J- 
Gr. N.vdasdv

- k Ma n 84 Gr.Csekooics 
... rengő 84 '

. . . 84 Fül nos
: i\ i i 11 :«>r . :v) sí Tulajdonos

v) 84 Gr.< konics 
K. 0 i Fidd irr Si Merhal száz.

r......... .......j Knesebeck
;! s - ■ :i a társaság a master jel­
ül . : en ■ pálya » . éról 

a t. , :... íka, r.aju a három falkász, 
Fi végül a ver-

: nyban -
r 1 ■ > lasoi 1 t - bozótokat átkutatva,

A bécsi novemberi pótmeeting.
(A harmadik versenynap; november ü.)

— Az Egyetértés tudósítójától, —

A freudenaui gyepen is befejezték a versenyével. Ma 
volt az utolsó nap. Eredményei szenzácziósak. A nagy 
meglepetések egymást érték. A sztrájkolni hajlandó 
bookmakerek nem panaszkodhattak, kitűnő napjuk le­
hetett. Mindjárt a bevezető gátverseny Stuiver és 
Bumdiöh váratlan holtversenyével végződött. Mind­
kettő a kicsiny mezőny daczára nagy helyosztalékot fize­
tett, mert a favorit Haza lemaradt. Stuiver a mi 
jelöltünk volt. Az eladó versenyben Or chef győzelmére 
majdnem 13-szoros pénzt fizetett a totalizator. Jelölt­
jeink Prósa és Szeszély 11. itt helyre jöttek. A 
nouember-handicap»ban óriási mezőny állt a starter­
zászló elé. 1G teli vér vette föl a küzdelmet. Elsőnek Häng’ 
dV an érkezett be. Győzelme igen sokat nyom a latba, mert 
a vert mezőnyben volt Káplár, Gondolat, Nolde s a jó 
Pimasz is; sőt Inländer és Drift is utána a érkeztek 
be. Jelöltünk : Drift 212 írt helyosztalékot juttatott a 
benne bízóknak. A kétéves maidén eladóverseny- 
ben is egy szélső outsider : Licbig aratott diadalt. 
Kvótája : 5 : 102 volt. Abszi második helye is rendki- 
K ivül meglepett mindenkit, nemkülönben a favorit 
Lauderdale lemaradása. Egyik jelöltünk Banda, 
helyre jött. Az idősbbek handicapában nem kisebb 
meglepetés volt Ills elsősége 1G-szoros osztalékkal- Ara 
helyre 200 forintot fizetett, Dogma pedig 63-t. A 
záró kétéves nyeretlenek versenyét végül a kedven ez 
Szabász nyerte meg, rendkívül szép styiusban, nagyon 
közepes versenytársak között.

A mai utolsó versenynap részletes eredményei a kö. 
vetkezők voltak :

!. Gátverseny. Handicap. 2C00 kor. a győztesnek, 
40U kor. a 2-iknak. 75.v. 2400 rn.
t Iíg. Auersperg F. 4é síi Stuiver 74V2 Hesp 
T Früher A. 4v sk Bun,dioh G5 Wheeler
3. Gr. K n ky Zd. 4é pk Haza CO Salter
U. Obermayer E. i. pm Barinkay 09 tiuckenham

Ítélet: Holtverseny az ehü lieiyre. 5 h. 3 ik. Tot.: 
Stuwer-re 5 : S, 25 : 50, Bumdiöh re 5:17, 25 : TG.

li. Eladó-verseny. 2000 kcr. a győztesnek, 400 kor- 
a 2 iknak. Táv. 1G0Ó n:.
1. Dr. Springer G. 3C* f-in Orchef 51 :/2 Warne
2. Pecliy A. 3é pk Prosa 53 Poole
5. Gr. Degvnfeld 1. 3é sk Szeszély II. 5G Wilton 
0. Egyedi A. 3é pm Jurátus 57Griffiths 
U. Dr. Husso E. 5c stpm Monte rose bő Peake
• Lov. Fedem* S. 3v pk Ara 50 Slack
0. Szemere M. 4é sm Garibaldi 561 j, V.icminscn 
0. Lov. Wiener-Wélten H. Leonidas 53’/., Barker 

ítélet : Kőnynyen egy hoszszal cisu, 4 h. 3 ik. Tót*: 
5: 63. 25 : G>. 54 < s 5U.

III. November-Handicap. 4C0 kor. a győztesnek, 
700 kor. a 2-iknak, 300 kor. a 3 iknak. (2é.) Táv. 
12l<i m.
1. Dreher A. sm Häng di' an 53 Bui ford 5.
2. Dr. Ru.»:o E. slpm Inländer 52 Barker

Br. Stendnrg B. sk Drift őG1/, Smith
4. Mr. Newmarket pm Lexl 5U Gilchrist
0. Gr. Sternberg A. sm Ravachol 58 Marsh
0. Egyedi A. pm Káplár 54 Griffiths
0. Br. Springer G. pk Berenice 53’/2 Warne
0. Ft Ity A. pm M r 531 2 Poole
0 Szemere M. pm Gondolat 53 Cleminson
O. Wahrmann R. pm Round the Corner 53 Adams 

Mr. S a pk Isolde 52 J/2 Peake
0. Geist G. sm Pimasz 52 Hesp
0. Gr. Dtgenfeld S. p:n Ktllarney 51 Wilton 
0. Br. Podmaniczky G. fpm" Csiniopeia 49 Barton
0. Capt. Gaston pk dll» Win nines 48J/.2 Prudames
v. Lov. Lederer S. &m. G.:,‘r.» 46 Slack

ítélet : Könnyei gy »zszai uhó, 3 h. 3-ik. Tot.

IV. hétéves nyeretlenéi: eladóversenye. 2000
kor. 40*9 kor
1. Dr. l.Vhtritz Z». pm Licbig 48
2. Geist G. um Abszi 4S
3. Mr. Janóit sk Bandii 50V2
V. Br. Harkányt I. pm Lauderdale 48 
0. < ír. Kinsky Zd. sk N >bi ?sse 48l/2 
0. Br. Spiinger <>. sm Lucifer 51 
0. Szúszbcivki ménes pk Tarra üGVj 
0. Szemere M. pm Cecilie 47y2 
0. Hg. Taxis M. E. pk Foszlány 4G1/. 
0. Wahrmann R. pm. Pali 50 
0. Gr. Wenkhcim D. pm Successor 48

2-iknak. Táv. 1000
Barton 
Gilchrist 
Poole 
Wilton 
Slack 
Warne 
Peake 
C:-Tninson 
Marsh 
Hcsp
Prudames

lovasa egysz-.r szab •.ivei.diese-n a master elt „ 
ciszkvaiiíikáitok s harmadik Marion lelt.

Y hcszszal e , tgy hoszszal har- 
masodiknak érkezett lc. ce Uiskva«.i*-

Fogadd-s nem voiL

Siva:,.1; gátv. hdep. 1SOO kcr. a győztesnek, 
300 kor. a 2 iknuL. luv Lor. a 3-.Lcak. Tav. -8VU m-

I- Geist G. 3v pm. Fodrász 60 __ Schejbai
- S bői born i . • • pk. . i ra n y o * bourn
- - . D. 3e : k. Belli -HeUne 681, Hruska
4. Liptay cskds 62 Balzer

nnal . - társaitól,
a nagy favorit ; e Heléce-t ■--.= heiytelcnü 

iiiittSra lovag í ulolsőlént galoppozik. Az 1260
- ' gaál Födi znak már o.y nagy tírelőnye van, 
kegy az egjenes elején lovasa már canterezik s ti.7- 
lar:, a tr czvií Arucy előtt, melyet 3 hosszal Bei.e He* 
*ae követ.

ItéUi: Feltartva 8 h. első, 3 h. 3 ik,
To‘. : 2 : 7, : 17, IV : 35, 50 : 1'

*■ -ö: 80. 11. tét nem volt.
TL Buesuverseny. H.00 kcr. a győzte snek, 500 

kot a 2-Unak 100 kcr. a 3-iknak. Táv. lüOO m. (3é 
ts id.)
*■ Gr. F-1 . íry R. 4 =tp k Bánatos GO1 . tiömörv
-• fT . ■ lesevieh A. 3é sm Díszpolgár Ü5 Gr. Orssich 
3. Gr. Karc'vt 1. 3é. ,k Bajag 63*.. Pfeiffer 
A lg;.:. pm Onu 65 fuiajdonos
0. Chernél Cv. 4é sm Ilathaiom 08 Hűmmel
6- Gciít G. 4- ,.L B.'u.s 00' o Krause

Kezdetben Ohó fekszik az élen, utóra Hathatom ga- 
kppe: .. E' a kettő a lordulóban visszaesik s helyüket 
Díszpolgár f( /.alja ei, a tavoszlopnál Bánatos igen 
*-:ao7tn Leér. a vezetőt s három i.oszszal érkezik ae 
«»lie-. Ugyancsak 3 I.oszszal Bajag lett a harmadik, 
Ocó előtti

Fílet: Küonven 3 h. első, 3 h. 3-ik.
Tot. 2:4. 5 ; io, 10 : 21, 50 : 107. Helyre: I. 

kő : 43. H. 25 : 75.

tsorba nélet : 1: He =sza! eisd, 2 Losszal 3-ik. Tot.: ü : 102,
átél Ívni OÜ : 7 9, 27 vs 27
ál bo-
íúisui- V He mii cap. 2000 kcr. a győztesnek, 400 kor. a

yán lel- 2-i.i uk. ÍOOO m.
Tc :.niy 1. ti r. iv nsty Zd. 3é slpk. Ills üi1 Gilchrist

Peake 
Smith 
Pcoie 
Wilton 
Bulford S. 
Warne 
Buckenham 
Marsh

3. Dreher A. 4é sk. Dogma G5
4. Péchy A. 4é pk. Contra 63 
0. Gr. Degen teld 1. Sé pm. Gohér G3 
0. Dreh'-r A. oé sk. Bitlnitz G3 
0. Br. Springer G. 3* sk. Nvilvácy 63 
U. Mr. Black 4é sk. Csintalan 60 
0. Lov. Wiener-Wellen 3é sk. Insel 49' _

ítélet : Fél Ii. első, Vfa h. 3-ik. Tot. 5 : SO, 25 : 10í, 
200 és 63.

VI. Kétéves nyeretlenek versenye. 2000 kor. a 
győztesnek, 400 kor. a 2-ikuak. Táv. 1200 m.
1. Gr. Esterházy M. sm Szabász 5G Cieminson
2. Péchy A. sm Swell 56 Poole
3. Br. Springer G. sk Donzella 54V2 Warne
0. Mr. Janoff sm Acetylen 5G Barker
0. Mikiósíalvi ménes pk Trilby 541Wilton

ítélet : Igen könnyen 4h.'el»ő, íejhcszszal 3-ik. Tot. 
5:6, 25 : -8 és 3G.

Helvre:
EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Gyászünnepély. A budapesti első bölcsödé egye­

sület Erzsébet királyné emlékére ez évi november hó 
10-én délelőtt 11 órakor a Vili. kér. nagvíemplom-utczai 
intézetében gyászünnepélyt rendez.

— A magyar földrajzi társaság ez évi november 
hó 10-én délután 5 órakor a magyar tudományos aka­
démia heti üléstermében rendkívüli közgyűlést és utána 
felolvasóülést tail. A felolvasóülést társasvaesoia követi.

— A magyarhoni földtani társulat ez évi nov.
lió 9-én, szerdán délután 5 órakor szűkülést tart a m. 
tud. egyelőm ásvánvlani intézet (Vili. kér. muzeum- 
kürut 4.) földszinti "termében. Az ülés tárgyai a követ­
kezők : 1. Dr. Pdlfty Mór : A Zóna 19—Cot: XX\ III. 
Magúra jelű lap bemutatása. 2. Dr. Koch Antal: a) 
Vj °eo!o"iai taneszközök bemutatása ; fc) Czetmaradvá- 
nvok Kotozsvárról. 3. Bene Géza : Az algák közreműkö­
dése a kőszénképződésben (ismertetés.) A szakülés után 
választmányi ülés következik.

— A pesti izr. hitközség tegnap délelőtt 10 óra­
kor Tenczer Pál elnöklésével megtartott közgyűlésen 
elnöknek egyhangúlag Bohner Zsigmondot választotta 
meg, elöljáróknak pedig Deutsch Sámuelt, Schweiger 
Mártont, Adler Lajost, Grünbaum Miksát és Baum- 
garten Lajost. A választás után nehány perczczel 
.Mezei Mór vezetése alatt kiküldött deputáczió meghívá­
sára megjelent az elöljáróság is, a melyet a nagyszám­
ban megjelent képviselők lelkes éljenzéssel fogadtak. A 
megválasztott elnököt Tenczer Pál üdvözölte szép sza­
vakban méltatva Kohner kiváló érdemeit. Az üdvözl0 
szavakra Kohner meghatottan válaszolt, köszönetét 
mondva a megválasztásáért s részletesen kifejtve a jö­
vőben teendők programmját, különösen azt, hogy 
uj templomot építsenek a vallásosság ápolására. 
Az éljenzéssel fogadott beszéd után, elnök ki­
hirdette a huszonöt választmányi tag választásának 
eredményét; 90 szavazattal megválasztattak: csangó- 
hétfalusi Baranyi Benedek, Boschán Jakab, Weitner 
Zsigmond L., Ehrlich Mózes, Fleischmann Ede, Gom- 
perz Károly, dr. Grauer Vilmos, dr. botfai Hűvös 
József, Kohner Ágoston, Kornfeld Zsigmond, megyeri 
Krausz Lajos, Lüwi Mór, Mandl Ignáez I., dr. Mezei 
Mór, Münz Sámuel, dr. Neumann Antal, Pfeifer Ignáez 
Popper István, dr. Schermann Adolf, Schlesinger Ignáczi 
dr. Schreyer Jakab, Sternthal Adolf, Tenczer Pál; 
Wolíner Lajos; póttag : Mandl Mór.

HÁZASSÁG.
— Eaklivö. Borsiczi Borsiczky László földbir­

tokos és puchói főszolgabíró a napokban tartotta eskü­
vőjét kálnói és ádámfülui Borneinisza Boldizsárnak, a 
m. kir. üllamrendurség főparancsnokának leányával, 
Marianne kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Fackh Károly, miniszteri tanácsos, volt országgyű­

lési képviseld s közös hadseregbeli kapitány ma reggel 
G4 éves korában meghalt Budapesten. A megboldogult 
a múlt évtizedben jelentékeny szerepet játszott a köz­
életben s előbb pedig mint gróf Gyulai szárnysegéde 
részt vett az lS59-iki osztrák olasz háborúban. A had­
sereg kötelekéből kilépve állami szolgálatba lépett s 
mint ilyen legfelsőbb helyről több kitüntetésben része­
sült. Hut gyermeke s nagy rokonsága gyászolja, Teme­
tése november hó S-án délután 3 órakor lesz a Bajza- 
uícza 4. szám alatti gyászházból.

Szigcthy Bxihdlyzié szül. Főző Ilonka úrnő Kapó8* 
varon meghalt. A szép fiatal asszony korai halála nagY 
részvétel keltett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a székelyudvar* 

helyi pénzügyigazgatósághoz Horváth Károly pénzügyi 
fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, a dehreczeni kir. adó­
hivatalhoz Dekkert József Csáktornyái adóhivatali ellen­
őrt I. oszt. adóhivatali ellenőrré, a késmárki kir. adó­
hivatalhoz Kovalszky Jenő gyulai adóhivatali díjtalan 
gyakornokot adóhivatali tisztté, a moiiori kir. adóhiva­
talhoz Siross Salamon csongrádi adóhivatali dijas 
gyakornokot adóhivatali lisztté. Szabó János számgya­
kornokot a zala-ogerszcgi, Roncskó .Andor számgva- 
kernokot a szegzáidi pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez végleges minőségű számtisztté, Vincze 
Sándor zala-egerszegi lakos igazolványos katonai altisz- 
t-:t ideiglenes minőségű kataszteri irattárt kezelő iroda­
tisztté, a szegedi pénzügyigazgatósaghoz Davidovics 
Sándort pénzügyi fogalmazó gyakornokká ideiglenes 
:nÍ!:ő»égbti'n, Eirich László díjtalan pénzügyi számgya- 
l.ornokot ideiglenes minőségű s -gélydijas pénzügyi szárn­

ya kom okká a zom! őri kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez, Pitying Janos budapesti lakost 
ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. pénzügyi számgya­
kornok ka nevezte ki a m. kir. pénzügyminiszteri szám­
vevőséghez, — a budapesti kir. ítélőtábla elnöke Pe­
rcnyi József, Zsigmond Béla és Löve/istein Árpád 
végzett joghallgatókat a budapesti kir. Ítélőtábla kerüle­
tére, — a pécsi kir. ítélőtábla elnöke Gosztonyi Gyula 
sztnL-lász.ói lakos. Sémin ellj Ottó nagykanizsai lakost, 
végzett joghallgatókat a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe, 
— a kassai kir. ítélőtábla élcüke Réitz Bertalan Dezső 
jogszigorló sárospataki lakost a kassai kir. ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokokká kinevezte.

Véglegesített szaktanárok. A kereskedelemügy 
miniszter Dömötör Pál budapesti állami felső-iparisko­
lai, Harmath Ödön székelyudvarhelyi állami kő- és 
agyag ipari szakiskolai, Bejczi Árpád aradi állami fa­
ts fémipari szakiskolai ideiglenes minőségű tanárokat, 
Balassa János budapesti állami felső ipariskolai ideig­
lenes minőségű segédtanárt. Kiki János gölniezbányai 
állami vasipari, Eperjesig Imre szegedi állami fa- és 
fémipari, blórián Ambrus gölniezbányai állami vas­
ipari szakiskolai ideiglenes minőségű tanárokat, Ke­
reszt ury Gyula aradi állami fa- és fémipari szakiskolai 
művezetőt, örley János budapesti állatni felső ipar­
iskolai ideiglenes minőségű segédtamirt. Balog Jánost, 
a tokaji állami kosárfonó iskola ideiglenes minőségű 
vezetőtanitóját, Tárkonyt Fércnez szegedi állami fa- és 
fémipari, Halbich Jakab székely-udvarhelyi állami kő- 
ős agyagipari szakiskolai segéd-művezetőket, linger 
Hahn Máriát, a kürmőezbányai állami csipke verő iskola 
ideiglenes minőségű segédtanitonőjét jelenlegi állásukban 
véglegesítette.

Névváltoztatások. Schwartz Mór somoskeszi ille­
tőségű budapesti lakos vezetéknevének <Deák»-ra, 
Schustek Dávid budapesti illetőségű ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú fia István vezetéknevének «Saigonra, 
Hirschl Adolf sződi’illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének cllirémyr-re kért átváltoztatása belügymi­
niszteri rendelettel megongedtetett.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Szabó László pócsfaivi állami elemi iskolai tanítót a 
szász-kis-almási állami elemi iskolához jelen minőségé­
ben áthelyezte.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, nov. ti. Mint diploma.

cziai körükben hitük, a négy hatalom közt meg­
egyezés jött létre arra nézve, hogy György her- 
czegei legközelebb mint főbiztost installálják Kréta 
szigetén. Az orosz czár vállalta volna magára, 
hogy a portát erről értesíti. A notifikáczió máig 
még nem történt meg. Tűrök körökben azt hiszik, 
hogy a porta ez ellen alkalmasint tiltakozni fog, 
mert a szultán, mint a mohamedánok kalifája, 
nem tűrheti hallgatagon György herczeg beikta­
tását.

London, nov. C. A Reuter-ügynökségnek jelentik 
Pekingből mai kelettel: A japán követ tegnap kihallga­
táson volt a császári palotában és közölte a császárral 
és az özvegy császárnéval, hogy magas japán rendjele­
ket kaptak. Az özvegy császárné a szokásos szives sza­
vakkal fogadta követel, mire a császár, a ki a trón 
lépcsőjén állt, hasonló tartalmú beszédet olvasott fel. A 
császár jó színben volt, bár kissé sápadt.

Anglia és Francziaország.
Páris, nov. 6. A lapok SalislurynaJc a 

Mansion House-ban mondott beszédével és 
az angol sajtó magatartásával foglalkoznak 
és kifejtik, hogy Fasoda kiürítése csak arra 
mutat, hogy Francziaország nyilvánvalóan 
ellenséges hatalommal áll szemben és hogy 
vagy le kell mondania gyarmati birtokairól, 
vagy pedig nagy gyarmati hadsereget és jól 
szervezett hajóhadat kell alkotnia azok to­rn oly megvédésére.

Páris, nov. 6. Külön forrásból eredő 
távirat szerint az angol tisztek, a kik nem­
rég Cannesbe érkeztek, hogy ott töltsék a 
telet, parancsot kaptak, hogy térjenek hala­
déktalanul vissza a helyőrségeikre.

A Dreyfus-ügy.
Páris, nov. G. A .Matin“ szerint a vizsgálat 

kiderítette, hogy a .petit bleu“ nem hamisítás és 
azt áilitja, hogy a kézírás Schwarzkoppen ezredes 
kezeirása. A nevezett lap hozzáteszi, hogy a 
szakértők megállapították, hogy egy másik „petit 
bleu“-n a czimet, a mely Esterházy nevére szólt, 
meghamisították; nevezetesen kivakarták és az 
utólagos Írás más kézből ered.

közgazdaság.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

t A közös függő államadósság kimutatása.
A Úlggő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Becsben, 1898-ik évi november hó 4-én tartott 
25-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1898. évi 
október hó végével következőnek találta: A bizottság 
saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni ál lám jegyek 
összege: 1-forintosokban GS7.728 frt, 5-forintosokban 
110,794.100 frt, 50-forintosokban 17,567 300 frt, üsz- 
szesen 129.049.128 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya- 
utalványok összege 53,618.950 frt, összesen 182,668.078 
frt. A közös függő adósságnak közös költségen bevál­
tandó 312 millió frlnyi összegéből az 1894 : XXIV. t.-cz. 
rendelkezései értelmében f. évi október hó végéig 1-, 5- 
és 50 fi tosokban összesen bevonatott és mint törlesztett 
leíratott 199,312.273 frt, ellenben még lörlesztetlenül 
maradt 112.687.727 frt. Nevezetesen az 1 -forintos je­
gyekből, melyekből 1894. évi julius hó 24-én, mint az 
1894: XXIV. t.-czikk életbeléptetésének napján még 
57.883.361 frt forgalomban volt, f. évi október hó 
végéig bevonatott és mint törlesztett leíratott 57,195.633 
fit, ellenben még forgalomban maradt 687.728 frt.

* A «Nemzeti» baleset biztosító részvénytár­
saság- ez év október havában 935 balesetbiztosítási köt­
vényt ál li lóit ki, melyek halálesetre 7,103.878 kor. rok­
kantság esetére 11,370.429 kor. és mulékony kereset- 
képtelenség esetén 5533 kor. napi kártalanításra 
biztosított összegekről szénának. Ugyanezen időszakban 
összesen 586 baleset és 3 haláleset, 53 rokkantsági eset 
és 530 mulékony keresetképteienségi eset jelentetett be 
fentucvezett társaságnál.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tegnapi vasárnapi magán* 

forgalomban az irányzat erőteljesen megszilárdult. Az 
üzlet meglehetősen élénk volt s a forgalomba került 
nemzetközi értékek s magyar bankok jelentékenyebb 
árelőnyre teltek szert. — Köttettek : osztrák hitelrész­
vény 353.75—354.50, magyar hitelbank 384—384.85, 
magyar jelzáloghitelbank It, kib. 246.25—247.—, osz­
trák-magyar államvasut 354.80—356.—, rimarauránvi 
vasmű 266.25 — 267.

\ égül maradtak: osztrák hitelrészrény 354.40— 
354.50, magyar hitelbank 384.75—385.—, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 246.75—247.—, osztrák-magyar 
államvasut 355.95—350.—, rimamurányi vasmű 
266.75-267.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
nemzeti színház.

Budapest, 1898. nov. 7-én.
A Pont-Biquet család.

Bohózat 3 felvonásban, Irta 
Bisson. Fordította Náday F. 

Személyek:
La Rcynette Náday 
Jaques Dubois Dezső 
Pont-Biquet
Toupance
Dagobert

Újházi
Latabár

Napirend 1898. november 7.
Neptár Hétfő, nov. 7. Róm. kath. Engelbert pk. — 

Prot. Engelbert. — ííörög-orosz : (okt. 26.) Demeter. 
— Zsidó: Marcheschvan 22. — Nap kél: ti óra 38 perce­
kor reggel, nyugszik 4 óra 17 perczkor délután, Hold 
kel: 12 óra J perczkor éjjel, nyugszik: 1 óra 2 percz­
kor délután.

Királyi kihallgatás a budavári királyi palota tróntermé­
ben délelőtt 1U órakor.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miníscter fogad reggel S órától 10-lg.
A főváros inasán építési bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
A fővárosi egyesület értekezlete este G órakor a régi

városháza tanácstermében.
A magyar tudományos akadémia II oszt. ülése dél­

után ő órakor.
A nemest! etneenm : termrszetrajzitára nyitva d. e. 9-tól

d. u ! óráig. — Többi tárai megtekintnetők 50 kr. díj 
n: ellett

A nemzeti múzeum néprajzi osztálya nyitva 9—l-ig. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig.
A* 184S—49-iki eaabadaagharoai emlék-gyűjtemény

ée Koeouth-museum: Stefúnia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A ..Hodoló diszfelvonnlás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Ándrássy-ut végén, reggel 9-töl 
este 51 o óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

M. kir. gazdasági muzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. llandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bázár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tóí déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
£0. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-i

Trumeau Kőrösmezei
Bouzu Gahány i
Egy pinezér
Mathilde
Pont-Biquetné Rákosi Sz.
Dumesnilné Boér H
Godardné Meszlényi A.
Gabriella Palotai P.
Julie Dóry

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 7-én.

A troubadour.
Opera -f felv. Zenéjét szer-
zette Verdi. Szö vegét irta
Canunerano Salvator. Olasz-
búi fordította Nádaskay L.

Személvek:
Lima Beck
Leonora M Rotter
Azucena Hilgerman
Manricc Perotti
Fernando Szendröi
Ines Berts M.
Ruiz Dalnoki
Hírnök Juhász
Egy czigánv

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1898. nov. 7-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1898. nov. 7-én.

Bibliás asszony.
Operette 3 felvonásban, 4 kép­
ben. Szövegét irta Antony 
Mars és Maurice Hennequin. 
Ford. Heltai Jenő. Zenéjét 

szerzetté Victor Roger. 
Személyek :

III. Ernő 
Chatellerault 
Beaugency 
l'ontbichet 
Trénitz gróf 
Celestin 
Öreg bérlő 
Jolivet 
Pontgibaud 
Chatellerault 
Tliea
Ma róchalná

Németh 
Szirmai 
Sólymos i 
Lubinszky

Tollagi 
Újvári 
Várnai 
Horvath M. 
Küry Klára 
Z. Bardy G 
M. Csata*

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 7-en

Sarach Poulson Gazsi M. 
Pamela S. Harmath
Carineu Makkos E.
^*er^z __ Vidorné

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. nov. 7-én.
Aranylakodalom.

(1848—1898.)
Látványos alkalmiját ék nyolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
Írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította : Fekete J. 
Személyek:

Boh. 3 felv. írták Sylvane és Koltay Jenő Molnár
Artus. Ford. Dr. Béleli Izor. Katalin Szarv assy

Személyek : Béla Kardos
Chrédame Hegedűs Miklós Mészáros A.
Octavie Nikó L. Jancsi Várdafi
Brocatel Tapoiczai Ilonka Aranyossy
Antoniette Molnár Prodán Giréth K
Largilette Szeré my Howard Szilágyi V.
Pim párét Gyöngyi Krausz Sziklai
Kaptány Kazaliczki Pista Odry
Cyprienne Delli E. Boriska Szaíai

Kezdete 7j7 órakor. Kezdete 71/* órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaháa játékrendje: Kedden A kirá

mondta. Szerdán nincs előadás. Csütörtökön Lammermoo 
Lucia. Pénteken nincs előadás. (A várszínházban : A kirá 
mondta.) Szombaton Alán Vasárnap A sevillai borbél
Tons les Trois.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden A mám 
Szerdán Don Pietro Caruso. — Bünhödés. Cütórtökön Bai 
hím. Pénteken Himlv dalai. Szombaton Sok hűhó semmiéi 
Vasárnap A hol unatkoznak.

A népszínház játékrendje: Kedden Bibliás asszon 
Szerdán Bibliás asszony. Csütörtökön Czigánybáró. Péntek< 
Bibliás asszony. Szombaton Bibliás asszony. Vasárnap délut; 
Két tacskó, este Ingyenélők.

A vígszínház játékrendje : Kedden Aeneas pap
Szerdán A hálókocsik ellenőre. Csütörto/con Aeneas pap 
Pénteken A végrehajtó. Szombaton Aeneas papa. Vasam• 
délután Örült — vagy szent, este A végrehajtó.

A magyar színház játékrendje: Kedden A krokodilt 
Szerdán Tiz év. — A báránykák. Csütörtökön A gésa 
Péntekén A gésák. Szombaton A garasos kisasszony ^elősző 
Vasárnap délután Corignanék válópőre, este A garasos k 
asszony (másodszor).

Somossy Mulató
(Xacymeaő.utc2a|. 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8 órakor.

9 órakor I-sö kép

A. ® ^ B3 EE» RIGÓ.

Pont 7410 órakor Il ik kép
a. ® @ié]í» a^ a <jí eh.

3/4ll órakor

Naudrousz - hármas
V412 órakor

MISS DEYO
1212 órakor

Pinaud
ngymint az összes müerők fellépése.
Jegyek elővételre az Andrásay-ut 38. ez. tőzsdében.

Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

imZES OSPRICE.
Ma

CLEO DE MARODÉ
vagy

Egy női Agent provocateur.
Megelőzőleg 9 órakor:

A kikapós földesun.
Eredeti népies bohózat dalokkal és tánczczal. Zenéjét össze 

állította: Kmoch A.

Személyek:
Várgedei X árgedey Franki Gedeon, nagybirtokos Bott S.
Arabella, neje .................................................. Charlée J.
Tom. lovásza..................... .................................Pfeifer M.
Ösztövér Hajagos Bogdán, a falu kantora ... Steinhart G.
Tavi Bagó Mavczi, kisbiró és bakter........
Balog Öizsi, a biró leánya..........................
Gazsj Jancsi gazdalegény, a kedvese.........
Marcsa, szolgáló a biróéknál .....................
Nyakigláb Izsák, korcsmáros .....................
Borosa ) . , . ,
Julis ) Paraszt leauyok .........................
Ferkó ) . . . ,
Miska ) Para'zt legények ....................
Öreg pór.......................................................

... Peterdy Gy. 

... ^rlolnar A.

... Echten 

... Jungwirth K.

... Lengyel J.

... Popper J.

... Burg E.
Történik napjainkban egy kis faluban.

HUItiOARIA JsRadies Bela2080
jé a ■ nnjk ismerts kedvelt zenekara játszik

94ALLUUM Kezdetű S őrekor.

75 krtöl

14 frt 65 krig méterenként és selyem-brocatok — saját gyáraimból 82715

vut niiüt tekete, fehéres színes Hennebet g-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig
méterenként — sima, csikós, koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző 

fajta és 2000 különböző szin és árnyalatban stb.)

Ruháksbiouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
(cs. és 3cir. wetivaxi szállító).
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SZERKESZTŐS!

BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDeJ 

Telelőm .zrnma 55—S 

02DUTOUT HEH KÜLDÜNK
OAX bírmintes leveleket vöd 

ELŐFIZETÉSI DU 
Vidékre postán v. helyben hizh
Mim . . . . Ki frl. I Epr nenmdJ

ENIEFiKis hirdetéseket Különféle
elfogad az Egyetértés számára 
ix központi hivatal Papnövelde- 
titcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
^ohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
doh any tőzsdéje Jczsef-körut

60. 8Z.! (Raross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytözsdéje IV. Petófi-tér 
3. szám.

Jó karban levő
Pallas-Lexikon, 16 kötetben 
60 írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11077

mindenKapható ,egy szám ára ÍO kr.)
A botrány. liegény. Irta Álarcon Péter. A 
tizenkettedik kiadás alapján spanyolból fordította
Haraszti Gyula. Ara fűzve ... ..............  50 fa.
A Dabóczy család. Regény. Irta Pálffy Albert.
Ára fűzve ..................... 50 kt.
Gábriellé. JSzinmü o felvonásban. Irta Augier 
Emil. Francziából fordította ifj. Szász Béla. Ára
fűzve ....................................................... 80 kr.
A kapitány leánya Regény. Irta Puskin Sándor! 
Oroszból íorditotta Ambrozovics Dezső. Ára
tűzve ................................. .. . ••• ;.......  30 kr,
Descartes emlékezete, irta 1 homas. Fran- 
cziából fordította Rácz Lajos. Ara fűzve 20 kr. 
A magyar irodalom főirányai. Irta Riedl Fr.
Ára fűzve ..........................• ......... ••• 30 kr.
Folt, a mely tisztit. Dráma négy felvonás- 
ban. Irta Eehegaray József. A spanyol eredetiből
fordította Patti ív Károly. Ara fűzve........  20 kr.
A papa. Vígjáték három felvonásban. Irta Bérezik 
Árpád. Gr. Teleki-jutalmat nyert pályamű. Ára
tűzve.............................................................. 20 kr.
Mariana. Dráma három felvonásban utójátékkal. 
Irta Eehegaray, József. Spanyolból fordította Dr.
Szalai Emil. Ára fűzve .......................... 30 kr.
A férfiak forradalma. Regény. Irta Besant 
Walter. Angolból fordította Hegedűs Pál. Ára
tűzve ..................... .........;..................... 50 kr.
Szegény Pillicoddly. Bohózat egy felvonásban. 
Irta Morton M. J. Angolból fordította Mihály
József. Ára fűzve ........................................  20 kr.
A nevelő. Regény. Irta Chabot Andrien. Fran- 
cziából fordította Ereky Alfonz. Ára fűzve 60 kr. 
Pry Pál megházasodott. Irta Mathews K. 
Bohózat egy felvonásban. Angolból fordította
Mihály József. Ára fűzve.................. ... 20 kr.
A magyarság az Árpádok korában Irta 
Lánczy Gyula. Történeti tanulmány. Függelékül: 
Történetirodalmi széljegyzet a Sylvester-Bulla
eredetének kérdéséhez. Ara fűzve ......... 20 kr.
Esmond Henrik. Anna királynő ő felsége ezre­
desének önéletrajza. Regény. Irta Thackeray M. W. 
Angolból fordították Szász Károly és Szász Béla, 
második kiadás. Két kötet. Ára fűzve ... 80 kr. 
Johnson Sámuel. Irta Macaulay T. B. Angol­
ból fordította Aszalay Gyula. Ára fűzve 10 kr. 
Madár távlatból. Irta Szász Károly. Ára
fűzve ........%.............................................  10 kr.
Hannele. Álomköltemény két részben. Irta 
Hauptmann Gellert. Fordította Telekes Béla.
Ára fűzve ....................................... .. ........ 20 kr
Jellemrajzok. Irta Csengery Antal. Ara fűzve20kr. 
Nem hallja hírét az anyjának. Regény. Irta
Pálffy Albert. Ára fűzve........................... 50 kr.

I. A vízi malom. Regény 2 kötetben. Irta Elliot 
György. Eredeti angolból fordította Váczi János.
Ára fűzve............................................. 1 frt 20 kr.
Bornemisza Anna. Beszély. Irta Br. Jósika 
Miklós. ^xTa fűzve .....................................  10 kr.

Legnagyobb gyár Napi eladás 50.000 kilo és fűszer-csemege
üzletben.világon. 34765Földbirtokosok figyelmébe. ilet különféle viszonyai kó

zoíí és elmés mulattató I fél évre . . 10 frt. I E$y bora. .1

Jfőldrw: S hóra Németországba 
neu»-. Ola«-. Oro«-, Török-, Górd 
úgokba, Sváj«-. Romania- ed 
linÍDt amaz országokba, melye] 
rzódásb« tartoznak, negyedévre I

Egy szám Ára 6 krJ

,,Országos - Jelzálog 
Biz tositási-Iroda “

Budapest,
VI!. kér, Erzsébet-körut 15.
áltál olcsó jelzálog-hitel 
nyerhető, esetleg életbiztosi
tással kapcsolatosan is. úgy, 
hogy a kölcsön csak addig 
képez tartozást, inig a kölcsön- 
vevő él. vagyis a birtok teher­
mentesen száll át az örökösre. 
Bővebb felvilágosítást és 
prospektust ingyen. 34621

kisebb és nagyobb társas
összejöveteleknél,

Tanácsot ad minden ko­
máknak. mikép viselked­
jenek otthon.színházakban, 

mulatságokban.
Ára díszes kiállításban, 
pompás szinnyomatn borí­
tékban SO krajezár, Után­
vétes rendelésnél 15 krral 

több.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ 
kiadóhivatalában Budapesten, 
IV. kér.. Papnövelde-utcza 8

Matieo levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titkom betegségeket, mint] 
hóljftghiirul. kankó stb. még akkor is. ha az régi s 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt,

Matico-tokocskák
(Capsules matieo)

g, gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszerüség sze­
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben.
Egy üveg ára 2 frt 50 ki* rtW 

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 
scertára Budapest, király-uleza 12.

Budapest,mm/
• 'V' '//: vX * //// A miskoiczi „Szabadság] 

Nyílt levelet intéz Eutvüs ti 
selő urakhoz, melyben a 
ellenzék végletekig menő 
útját, ne legyenek „bed 
az ellenzéket. A „&aiad 
nyílt levelét ez okból fid 
tért engedünk Eutvús é 
tának, mely a „Szabadsa
válaszokat ad.

Toldi Lajos
kCnyvkerestedése Buda, II., 

F6-utcza 2. szám, 
»elRinint minden hirdetési

Nagy erdei
hirtok

Kiadóhivatal! üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

kerestetik megvételre Cgy
főrangú gavallér részére: kíván­
tatik jó vadászat nemes vadra, 
kellemes lakás és jó össze­
köttetés Németország felé. Köz­

vetlen megbízásokat átvesz

Treüinger Ignácz
birtokügynöksege si^i

l’or sonybnn.

BUTOBOSt HITELBE
a legolcsóbb árakért minden elfogadható fizetési föltétel mellett.

Nagy választék egyszerű és linóm bútorokból u. in.
teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok,

Felvilágosítással szolgál

A „Szabadság* az <j 
téved. Én az általa í 
létén jelen se voltam | 
ten, se hírlapban, sej 
zett leszerelés érdeké 
s ily értelemben senti 
De ép úgy nem avail 
munkájába deczembei 
évi júliusi leszerelést 
tettem az e őzéiből tj 
Az obstrukeziót

de még

Eladás NAGY IMRE részletfőnökmattá
Hass*Elt aj Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban. sish

»5 krnak bélyegben való beküldése ellenében franco küldjük.
I\ szerzési forrás, honnan 

a legremekvbb éneklők 
Európa minden részébe postán 
-zetkúldetnek : XV. Gönnoeke. 
St.-Andreasberg (Harz). Ár­
jegyzék ingyen. 34851

pénz-szekrények A legújabb árjegyzékét, több mint 300 képpel,
rendkívüli olcso Áron kaphatók 
a becsi penxszekrenygyar raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 318S5 ANKER

ugv
akkor sem 
tam, mint a minden I 
gyenletes leszerelést. I 

A mai helyzet nagi 
A függetlenségi pár\ 

gazdasági függetlensél 
erre se a nemzeti pari 
törekszik. A mi végei 
czéijaikkal homlokegd 
most ők csinálják azl 
rekesznek egész hév\i 
megbuktatni. — Mit I 
a függetlenségi párt ' I 

A Bánffy-kormánytl 
hiszen épen az a koa 
függetlenség útjában, I 
czél érdekében a Bá>\ 
hasonló elvű kormán] 
törekednünk. Épen al 
hetünk az obsi.rukcziJ 
küzdelem e pillanatba 
támogatása volna, a 
fogva lehetetlen.

De azt az obstruk] 
tartalma s mely pusa 
szintén nem támogat] 
nak, se a függetlensél 
érdekében arra töreki 
tatott .Bcm/^-kormánv 
vagy sokkal rosszablj 
épen olyan vagy sok] 
tokkal. Ez okból a .zl 
komoly, tartalmas, élj 
tározta el magát az 
értekezleteken a Bai\ 
az obstrukeziót el nd 
kezzék meg majd 
minő nemes és elsza 
függetlenségi párt a 
folytatni mind az ina 
úgynevezett kiegyezd 
lesz majd a harezban

élet- és járadék-biztositó-társaság
Magyarországi vezórkópvieelöség:

Budapest, VI., Deák-tér 6
(Anker-Hof.)

a társaság saját házaiban,

. . . 124 millió korona.

. . . 480 millió korona.

. . . 204 millió korona

Hadkötelezetteink biztosítása 
Méltányos feltételek, háború esetére pótílij nélkül, 

Nagy nyereményosztalékok. Előnyös gyermekbiztositások.
Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyar- 
országi vezérképviselőség, hová ügynökségek iránti aján­

latok is intézendők, valamint a társaság ügynökei.

Égy nagyobb
js két kisebb, kevéssé használt 
gaz-lnsrter megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

1107b

liuztís már 8 jamsár Sió -Ivóikén.
Sorsjegyeket ajánl:

A Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték kezelösege.
34776 Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 1. sz.

BRAUN GUSZTÁV”Bpesti Takarékpénztár és
bank- és váltóüzlete ÖfSZi ZálOOkÖlCSOll R.“T«

Budapest, V., József-tér 8. sz. Budapest. VI.. Andrássy-ut 5. sz.

Igazgatóság
keresek megvételre,
100.000-töl .*>00 000 forintig1
terjedő értékben, szép kastély- 
Ival, parkkal, ipari haszon­
vételekkel. lehetőleg némi erdő­
séggel. a Budapest—Becs vagy 
Nagy-Kan izsa között fekvő 
vidéken. Szives ajánlatokat kér

Treüinger Ignácz
birtokügynöksége :.„20

Pozso 11 y ban.

33950

Alkalmazást keres, Társa: ági vagyon 
Biztosítási állomá 
Eddigi kifizetések

Megtámadiiatlan kötvény,

Ház vezetetnének.
gazdasszonynak. magányos úr­
hoz vagy papi házhoz ajánl­
kozik középkora, egyedül álló 
özvegy gazdatisztné. bel- es 
külgazdaságban gyakorolt, k;: ti­
nóén főz. nagy fizetést nem 
igényel; szives megkereséseket 
„Gondos asszony" czimen a 
kiadóhivatal továbbit. 7052

összege

Gyümölcsöt
Mohács-Margittaszigeti termést, 
mely a télen át tartós, a követ­
kező árak mellett szállítok 

utánvéttel ab Mohács:
100 drb szercsika alma 2 frt.
100 „ jeges „ 2 „
100 „ bőr „ 2 „ j
100 „ óriás „ 3 „
100 „ császár-körte 2 „
Rendelménynél kérem az utolsó 
vasúti, vagy hajóállomást meg­

nevezni.

Alkalmazást nyer,
Jövedelmező

mellekkeresetre tehetnek 
szeri intelligens urak, akik egy 
előkelő vállalat részére üzlet- 
szerzéssel akarnak foglalkozni. 
Ajánlatok Jövedelmező ;Jatt 
-i kiadóhivatalba kéretnek. 7062

Perlesz Fülöp
Mohácson. 3455-*

MEZŐGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.Jó hírnevű
biztosító-társaság java­
it almazás mellett kiilszol- 
gálati utazó tisztviselőket
keres azonnali belépésre. A 
szakmában járatlanok rövid idő 
alatt alapos kiképeztetést nyer­
nek. Ajánlatok szolid és meg­
bízható jelige alatt e lap ki adó­
hivatalába küldendők. 7060

v. évfolyamV. ÉVFOLYAM.
JELEXIK 7\n:xl>lv:v SZOMBATOX

Erdei
birtokokat

SZABÓ FERENCZHERÉNYI GOTHARB SÁNDOR
laptulajdonos és főszerkesztő. felelős szerkesztő.

Minél kisebb költséggel mentol nagyobb jövedelmet produkálni! Ez ma a magyar 
zdaság jelszava, ha ma a nagy világversenyben meg akarja helyét all an i. Ep 
ein elegendő a versenyben az, mit az iskolában tanultunk, hanem iolyton figye- 

kell kísérnünk e világversenyt s mindazon gazdasági mozgalmakat, melyek 
‘Sünkre, áraink piaczi áraira befolyással vannak.
A „Magyar Gazdák Lapja" ép azért a szorosan vett mezőgazdasági szak­
én kívül kiterjeszti figyelmét azon közgazdasági és pénzügyi kérdésekre is, melyek 
pság a gazda tevékenységét is érintik, s melyek ép oly befolyással vannak 
állásukra, akár csak a nagy átlagtermések.
A „Magyar Gazdák Lapja“ képviseli hazánkban a mérsékelt agrár törek- 
:. síkra száll erélyesen mindenütt ott. hol mezőgazdáink érdekeinek védelméről, 
hiteléről van szó a nélkül azonban, hogy a többi közgazdasági ágak tönkretéte- 
rekednék. Különös súlyt fektet lapunk a gyakorlati gazdasági kérdésekre, mint 
vek helyes megoldása legbiztosabb alapját képezi a magánember buldogula- 

A mellett értesíti olvasóit állandóan mindazon közgazdasági mozzanatokról 
vek ismerete ma már minden müveit gazdát érdekel és érint. Szakczikkei az illető 
ínyágnak legújabb vívmányaira, a gyakorlatban teljesített legmegbízhatóbb

Tői,-és it és és előreelmulasztása )i á/,díjfizetések
■megállapított vissza váltási ért ét:. Megtámad ha-keresek megvételre k z-

vetlen eladóktól külföldi vevők 
részere. Kívántatik jó fenyves 
vagy lombos erdőállomány. 
Kedvtelés és kényelmi szem­
pontok mellékesek. Közvetlen 

megbízásokat átvesz 34S1?

tatlanság. Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében
Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi teilt®- 

télyefc ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
Gumim és halhólyag tuczatonkint_______ ________ _____ 1.--------5.—
Capottes ameri cans (rövid)____ _____ _____ ________ __ 1.---- 5.—
Párisi női szivacska ___ ___________ __ ______________i.--------6.—
Irrigator —__________ ______________ ________ __ _____ 1.90—5.—
Eredeti pessarium ociuaivum (Peliporus) Menxinga tanar

szerinti vezetővel ...____ __ __ _____ __  _ _ _— 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv4* _ 1.50—5.—

minden hölgynek nélkülözhetlen!
Gyűjtemény uralnak ____________________  __ ______ 8.— 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10—l.íe'8 árkedvezmény. Megrendéiesek pon­

tosan es disereten eszközöltetnek. 31884
íí PT.PTT T csasz. es királyi szab. kötszergyártó.

1 Budapest, IV., Koronaherozeg-u. 17.
Külön bejárat nz udvarból. Árjegyzék ingyen zárt borückba ;

Oktatás egyévi fennállás után. Szabad háború biztosítás
n épfelkelők részért1Kitűnő oklevelekkel

hírű tanítónő, nagy praxissal 
ukar nevelőnői, akár helyettesi 
állást keres sürgősen. Anya­
helyettesi állást is elfogad 
intelligens háznál. Czim a 
k adóhivatalban. 7066

Dijtúblázatoíc kívánatra küldetnekTreüinger Ignácz
birtokügynöksége 

Pozsony ban.

Dohánytermelők flgysfméheMagyar királyi államvasutak, Magyar királyi államvasutak,
A hazai dohánytermelés egyetlen szakközlönye a Daróczi Vilmos szerkesztése 

és kiadásában megjelenő s jelenleg már XV. évfolyamában járóHirdetmény Feszty Árpád tön
Feszty Árpád két d 

leányt állított ki a rr.uj 
Marót leányának eljegyd 
oal, — a másik szinté 
merítette tárgyát, ez in 
előbbi Biharmegye, a

Pályázati hirdetményGyors- es teheráruk házhoz szállítása.

A magyar kir. államvasutak a vasúti üzletszabályzat 6S. §-a 
a.a|)ján már évekkel ezelőtt rcn-Iszeresitette azon intézményt, j 
hogy a budapest-józsefvárosi, Budapest-nyugati vs budapest-1 
dunaparti teherpályaudvarokra érkező gyors- es teherarukat a 
rzirnzetteknek sajat szerződött fuvarosával házhoz, — illetve 
a feladandó árukat a lakásból a vasúthoz szállíttatja, ha a 
rzimzett a Diina balpartján a IV—IX. kerületben vagy a 
tisztviselő telepen lakik.

Ugyancsak ezen szerződött fuvarosával vámoltatja el a 
Budapesten átmenő és azon Budapestre helyben rendelt vám­
árukat is, melyeknek elvámolása a vasúba bízatott; egyúttal 
a külföldről érk-.-z . — házhoz szállít tfc — szállítmányok után 
ki állítandó ámyilatkozatokat is ezen megbizo iija áltál áliillatja ki.

Utánvétellel terhelt, Budapesten a Duna jobbpartján lakó 
felek részére szóló, továbbá terjedelmes, tűzveszélyes és oly 
aruk. melyeknek összsúlya az egy tonnát meghaladja, csakis a 
vállalkozóval kötendő előzetes egyesség alapjun szállíttatnak 
házhoz.

Jogában áll azonban mindenkinek, hogy a vállalkozó által 
való házhoz szállítást igénybe ne vegye, mit az illető állomá­
sokkal egyszerű írásbeli megkereséssel közölhet.

A házhoz vagy háztól vaío elszállítási dijak a következők:
a) gyorsárukt-rt:

10 kg. sulvig......... ... ...................... ...... ......15 kr.
10 kg.—25 kg.-ig ........................ .. ........... 20 „
25 kg-on felül 50 kg.-ig ...........................25 r
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 20 „

b) teheráruk ért:
50 kg. súlyig...................................................20 kr.
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 15 „

A statisztikai árnyilatkozatok kiállításáért a vállalkozó nyilat­
kozatonként 5 krajezárt számíthat.

Az aruk házhoz szállítása esetén, ha az áru fogyasztási vagy 
v tmilletéknek alávetve nincs, s ha a czimzett a fuvarlevélben 
kijelölt helyen feltalálható, s az árut ott át is veszi, csak a 
fuvarlevélen felszámított összeg szedetik be.

Ha az ára vámilletéknek vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
r..ég a czimzettnek kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbáreza 
szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó és vámközvetitési 
illetékek :

A száll;

A magy. kir. államvasutak igazgatósága különféle leltári 
tárgyaknak u. m:

I. csoport: Mühelyi és pálvafentartási czélokra szolgáló 
aczél és kovácsolt vasszerszámok és eszközök.

II. csoport: Aczél és sárgaréz bélyegzők, ólomzárfogók, 
lyukasztó fogók, sárgaréz betét sulymértékek stb.

III. csoport: Ön Lőtt vasszerszámok, tárgyak és eszközök, 
csavaremelők, tenyéremelők, kályhák, takaréktüzhelyek, ágyú* 
kályhák, ürházi főző kályhák, lámpásoszlopok, vasnyoszolyák, 
vaspadok, egyéb vasbutor stb.

IV. csoport: Bútorok, asztalos és esztergályos készítmények stb.
V. csoport: Bádogos és lámpaáru készítmények.
VI. csoport: Ágynemüek, pokróczok, függönyök, gördö- 

nyűk stb.
VII. csoport: Ács és kádár készítmények.
VIII. csoport: Tűzoltó szerek, fecskendők, Exíineteorök, 

szivattyúk stb.
IX. csoport: Vasból való pénzszekrények, pénzládák él 

menetjegy szekrények.
X. csoport: Villanyos jelzési és levelezési eszközök, tele­

fonok stb.
XI. csoport: Gyaluk, gyaluvasak, fűrészek, fűrészlapok, fából 

készült egyéb szerszámok és eszközök.
XII. csoport: Kenderkötelek.
XIII. csoport: Festékörlü kövek, fenökövek, nyomdakövek stb.
XIV. csoport: Hajtányok. pályakocsik, csigasorok, lanezok, 

vastaligák, vasalt málhakocsik, kézikocsik, vasrakonczák, 
mozdony-szerkocsi és kocsiemelő állványok stb.

XV. csoport: Mentőszekrények, mentőtáskák és beteg- 
hordágy&k.

XVI. csoport:
XVII. csoport:
XVIII. csoport

mely az okszerű dohánytermelés terén a legjobb praktikus útmutatásokkal szolgál, a 
termelők érdekeit a leghívebben képviseli s az ország legjelesebb szakíróinak közre­
működésével — a pénzügyminisztérium, a dohányjövedéki központi igazgatóság, az 
országos magyar gazdasági egyesület s a termelő közönség teljes elismerését egyaránt 
kiérdemelve — szolgálja a hazai dohányügy érdekeit.

Előfizetési ára: egy évre 6 frt, félévre 3 frt.
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Budapest, VI. kér., Fodmaniczky-utcza 1. szám.
Tessék mutatványszámot kérni I

abtian a szomorú 
riban körülvette őket.

A Bihari Sándor fa 
egyetlen egy történeti k<j 
mikép is biztatott vom 
njult a történeti képiről 
sok es szép előttünk a | 
szép a történeti anyag, j 
festőben a temperámén 
bellő módon és irányba 

Ha a Feszty képei a, 
okvetlen az övék lett 
azonban semmi esetre

& Ein HE? A 7 AB ÁSZÁT MESTERE
ilTiksK! Irta: CSERSZ8LVASY MOS

Ara 1 forint. Ara X forint.
Bámulatos dolog az, hogy hazánkban a vadászat sem nemzeti alakot nem tu­

dott nyerni, sem pedig olyan tényezővé nem tudott fejlődni, mint például közvetlen 
szomszédságunkban, Németors2:ágban, a melynek gyalogsága nem a czéltábláknúl, ha­
nem a vadászatokon tanult meg kitünően lőni. Az elmaradásnak oka valószínűleg abban 
keresendő, Hogy': ifjúságunk, a mely pedig szereti a puskát, nem ismeri a vadkeresés 
s a vadelejtés módját," részint szégyenből, részint unalomból búcsút vesz a vadászat 
nemes élvezetétől s a puskát a kártyával cseréli fel.

Milyen szamoru .csere. A vadászat erkölcsi, physikai és szellemi előnyeit a kár­
tyázás hátrányaival cserélni, fel. A lélek és test egészségének hatványozása helyett a 
lelket és a testet a mocsárba lökni!

■c- Első sorban a magyar ifjúságnak a segítségére sietett tehát Cserszilvásy Ákos 
akkor, a midőn rA vadászat mestere * cziniü munkáját megírta, s ezáltal a kezdő 
vadászt helyes Útmutatáshoz juttatta. E könyvből megtanulhatja mindenki azt, a mit 
tudnia és ismernie kell, hogy vadászati időtöltése veszélytelen, sikeres és élvezetes 
legyen. De nélkülözhetetlen e könyv az egyes műkedvelő vadászra nézve is, mert az 
elemi szabályok megismerése mellett rövid olvasás után oly fortélyok titkának jut a 
kulcsához, melyekért talán egész életén át hiába fáradozott volna. Hasznos végre e 
könyv a tapasztalt vadászokra nézve is, mert először „több szem. többet látu, másod- . 
szór pedig a gyakorlatot az elméleti tudás fejleszti és tökélyesbiti. Már pedig „A ; 
vadászat mestere“ egy féls2;ázad tapasztalatainak a kincstára s nemcsak a lövészeti g 
és vadászati szabályokkal, a vadászebek tanításával és gyakorlásával, hanem az összes 
szárnyasok és vadak természetével, szokásaival, életmódjával s elejtésével, a vadász- ; 
mulatságokkal és apró vadászatokkal a legkinieritöbben s oly szakszerűen foglalkozik,' 
hogy már maga a könyv olvasása is valódi élvezetet, gyönyört nyújt s hát még az el­
mélet és gyakorlat fegyvereivel felszerelt vadászat ?

Megrendelhető az

Századoi
ELSŐ kötet,

A SZOLCASACTOL A SZABADSÁGIG XXI. csoport: Böröndös és szijjgyártó munkák.
XXII. csoport: Kefekötő áruk.
XXIII. csoport: Üveg és porczellánnemüek.
XXIV. csoport: Különfélék u. m. cocus-gyékények és cocu?4 

futók, tentatartók. fa- és papírkosarak, sziták, kézi fúvók, 
revolverek, jelző kürtök, állomási névtáblák stb. 3 éven át 
leendő szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

E hirdetmény teljes szövege, bővebb felvilágosítás, szállítási 
feltételek, ajánlati űrlapok stb. a magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál 
Budapesten (Andrássy-ut 73/75. sz. II. emelet, 46. ajtu) nem­
különben a kolozsvári üzletvezetőségnél kaphatók, valamint a 
többi összes vidéki üzletvezetőségeknél is megtekinthetők. A 
kötelező minták a budapest-józsefvárosi állomáson levő köz­
ponti szertárban megtekinthetők. Az ezen pályázatra vonatkozó, 
ivenkint 1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok 1898. évi 
deczember hó 3-ig déli 12 óráig, ugyancsak említett szak­
osztálynál benyújtandók, vagy posta utján beküldendők.

A bánatpénz 1SV8. évi deczember hó 2-ik napjának deli 
12 órájáig a magy. kir. államvasutak főpénztáránál teendő le-

Budapest, 189b. október hóban.
Az igazgatóság*

Irta BENEDEK ELEK,
31 részben szinnyomatu mümeilékleitel és 207 szövegképpel,

azon
TARTALMA:

Bevezetés. A honfoglaló magyarok. Szabadok és nem szabadok. 
A bálvány és a kereszt’küzdelme. Szent László. Megye és község. 
A királyi hatalom. Az arany bulla. A*tatárjárás. A főnemesség. 
Úri hatóság alatt. Az erdélyi parasztlázadás. A hunyadiak kora. 
Dózsa György lázadása. Mohács. Török világ — német világ. A 
kuruez-világ. A csöndes évek. Életünket és vérünket. Negyven év. 

Virrad. Szabadság, egyenlőség, testvériség.

Ára pompás diszkőtésben 8 forint.
Megrendelhető

as „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
Budapest, IV., Papnövelde-utesa 8. ssám.

EGYETÉRTÉS1 kiadóhivatalában.
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